

SIGUEN LOS COMBATES EN LA REGION DE VERDUN

Luchas violentísimas en el frente ruso

UN COMBATE NAVAL EN EL MAR DEL NORTE

OPERACION PREVENTIVA

Insisten los rusos en afirmar que Hindenburg preparaba, para dentro de cinco ó seis semanas, una ofensiva formidable sobre el frente curliandés-lituano. Esa ofensiva debía ser encabezada a la conquista de la barrera del Duna, con Riga y Dunaburgo.

Apenas hubiera pasado el período del deshielo, Hindenburg habría lanzado sus batallones, tras el preliminar de un espantoso trommelfeuer, al asalto de las posiciones moscovitas.

Cree el mando ruso que el general enemigo había decidido operar como sigue:

Entre Riga y Dunaburgo, el Duna forma un amplio meandro. Al Sur de él se alza Jacobstadt. Al Norte, Friedrichstadt. El ferrocarril de Mitau a Jacobstadt, que va en dirección Sudeste, debía servir a los alemanes de vía de acceso. A la vez, otras columnas habían de acometer por el Sur de Dunaburgo para desbordar y flanquear a los defensores de ese campo atrincherado. Dichas columnas tendrían como bases tácticas las estaciones de tres vías férreas, conquistadas, en parte, durante las grandes operaciones septembrinas.

Son el camino de hierro de Vilna a Dunaburgo, que los germanos poseen hasta la estación de Dukhty; el ramal de Poneviej a Swenzany, que Hindenburg ocupa hasta la sección de Postavy, y la vía oriental de Vilna a Minsk, que los rusos debieron abandonar hasta Smorgony.

•
Todavía, como no ha comenzado el deshielo, son posibles los movimientos de tropas en Curlandia y Lituania. Kuropatkine ha recibido orden de Alexieff de impedir los transportes de fuerzas alemanas a Occidente y de adelantarse para ello a los planes supuestos de Hindenburg.

Opinan los rusos que este caudillo, como hemos más arriba, meditaba un doble empujón por el gran meandro del Duna y por el Sur de Dunaburgo. Y han atacado a fondo, precisamente por esos parajes.

El corresponsal militar de «Le Temps» en Petrogrado niega que se trate de la gran ofensiva. Afirma categóricamente que esos ataques son preventivos tan sólo. Lo mismo creemos. Ningún generalísimo, si no está loco, puede mandar que sus divisiones asalten un frente casi inexpugnable con el tiempo tasado por la amenaza del deshielo, y teniendo la seguridad de que si rompieran ese frente no podrían aprovecharse de la victoria.

•
En Verdun han comenzado los alemanes sus ataques de infantería sobre el frente Avocourt-Malancourt. ¿Han sido los empujones de ayer un reconocimiento ofensivo, ordenado por el Kronprinz para darse cuenta de los efectos de su prolongado bombardeo y del grado de resistencia de los franceses, o señalan el comienzo de un nuevo ataque de las?

COMBATES EN VERDUN

Comentarios ociosos franceses.

PARIS, 28. La ofensiva alemana, suspendida desde el día 22, recomenzó con más violencia en el día de hoy.

El enemigo, para ocultarnos mejor sus intenciones, habla regado durante seis días, sin interrupción, de metralla todo nuestro frente defensivo que se extiende delante de Verdun hasta nuestras alas extremas del Argona y Woivre.

A pesar de los violentos bombardeos de nuestras primeras y segundas líneas de la villa izquierda del Mosa, debían presentir inminentemente un nuevo ataque en este sector.

Se ha verificado hoy, y precisamente en el punto que se esperaba; pero el enemigo no dirigió el choque mas que en una extensión extremadamente reducida (un kilómetro apenas) de nuestras posiciones de Havocourt a Malancourt.

Desde por la mañana, la artillería adversaria cañoneaba con furia extremada nuestra línea de Havocourt, Malancourt y Bethincourt para preparar la acción de la infantería, que se destacó a las tres de la tarde.

Fuertes masas alemanas, quizá una división, se precipitaron entonces al asalto sobre un terreno trabajado por el fuego de sus piezas de grueso calibre, y por el cual creían poder avanzar fácilmente; pero no habían contado con nuestra infantería y nuestra artillería ligera, que este despilfarro de acero no había llegado a aniquilar, y pudieron, por decirlo así, deslizarse por entre los fuegos cruzados del adversario.

Adosados al terreno, nuestros infantes detuvieron con la violencia de sus fuegos las columnas enemigas, y nuestras piezas de campaña segaron materialmente las masas profundas con sus tiros precisos.

Otra vez se dirigieron las olas enemigas hacia nuestras líneas, desde donde las desahuciamos, al mismo tiempo que el objetivo de los

alemanes, que era desalojarnos del pueblo de Malancourt, donde ocupan algunas crestas de los alrededores.

Pero esta vez hemos desvanecido su esperanza.

Seguimos manteniendo intacto el espaldón de Malancourt, que beneficia inmediatamente la parte de la retaguardia de la curva y que sirve de apoyo de los puntos culminantes de Mort-Homme, por la derecha, y a la cota 304, por la izquierda. Dos posiciones notables, que son en la alineación de Havocourt a Cumieres los pilares de nuestra resistencia.

Por fin, recordemos que si el enemigo quiere marchar hacia Verdun por Malancourt, tendrá 18 kilómetros de camino y cuatro líneas de resistencia que franquear.

Mañana no habrá terminado todavía.

Renuevan con más brío la táctica de martillazos irregulares, interrumpidos continuamente, lo cual denota incontestable flexibilidad de voluntad ó de medios.

La nuestra es hacerle frente en todos sitios y resistir hasta el desgaste completo.

Nuestras tropas y sus jefes no cederán.

Referencias francesas.

PARIS, 29. «Le Petit Journal» dice que la nueva fase de la ofensiva contra Verdun, comenzada por el enemigo bajo los peores auspicios, no es la que ha de galvanizar el optimismo titubeante del otro lado del Rhin.

Marcelo Hutin, en el «Echo de Paris», dice:

«El fracaso del Kronprinz ayer, después de ocho días de preparación de artillería, debe regocijarnos profundamente, y el hecho maravilloso de que nuestros bravos soldados detuviesen el asalto en olas compactas, sin haber retrocedido ni aun ligeramente, es verdaderamente admirable.

El enemigo sólo logra hacerse matar en gran número.»

«Le Matin» señala que sólo el eco del fracaso alemán y el de la magnífica resistencia francesa llegaron ayer a los oídos de los ministros, diplomáticos y generales aliados, reunidos para contestar con la acción común.

Alemania reconocerá, al mismo tiempo que el texto de los acuerdos votados por los aliados, el fracaso de su último intento en el frente del Mosa.

«Una vez más—termina diciendo—tenemos en nuestro activo una bella jornada.»

LOS RUSOS

La actividad rusa en el frente Norte.

PARIS, 28. El corresponsal de «Le Temps» en Petrogrado telegrafía lo siguiente:

«Las operaciones en el frente Norte del teatro ruso continúan sin que haya que notar cambios importantes, salvo en la región de Jacobstadt, donde la actividad se ha mostrado muy enérgica y donde los rusos, fortificando el terreno ya conquistado, se han apoderado de un nuevo punto: la aldea de Eupkine.

Las operaciones actuales en el frente ruso, que preceden a la época del deshielo, durante la cual no es posible realizar operación alguna de gran amplitud, no puede ser considerada como la gran ofensiva a que se preparan todos los aliados.

En este caso, estas operaciones no tienen por objeto de parte de los rusos sino la ocupación de puntos de más fácil defensa en el momento del deshielo.

Los ataques se dirigen contra las alturas que tienen en su poder los alemanes para arrojarles de ellas é instalarse en su lugar. La necesidad de esta táctica, de este paso de la llanura a media colina, se hace sentir sobre todo en los parajes vecinos de los pantanos de la Pofesia, en los desfiladeros de los lagos de que hemos hablado en estos últimos días y en las orillas del Dvina. Hemos visto hasta aquí que la iniciativa de estos combates, forzosamente de corta duración, dadas las causas que los motivan, ha quedado de parte de los rusos y que la ofensiva emprendida por ellos les ha concedido ventajas, sobre todo hacia Jacobstadt, donde se han apoderado de una banda de terreno muy bien fortificado por el adversario. Esto ocurre con todas las posiciones conquistadas por los rusos. Los alemanes se han pasado el invierno en ponerlas en condiciones de resistir las inundaciones provocadas por el deshielo; pero los rusos se han aprovechado de sus preparativos minuciosos.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Relato interesante.

LONDRES, 28. Uno de los tripulantes del crucero auxiliar «Alcántara», echado a pique por el crucero auxiliar alemán «Grief», que a su vez fué hundido por un torpedero, ha hecho el siguiente relato:

«Hacíamos un reconocimiento en el mar del Norte el martes 22 de febrero, cuando percibimos, hacia las diez de la mañana, a lo largo de las costas de Noruega, un barco mercante que no nos agradó lo más mínimo. Llevábamos cuarenta y nueve días en el

mar, y era la primera vez que teníamos un encuentro de tal magnitud. Durante dos horas nos dedicamos a cazarle, aunque izó pabellón noruego y llevara pintados los colores noruegos en la proa y en la popa.

El vapor sospechoso rehusaba detenerse, según le ordenábamos por el telégrafo de señales.

Habiéndole alcanzado, disparamos dos cañonazos delante de él, para hacerle comprender que si no se detenía no vacilaríamos en hundirle. Esta vez se detuvo. No estaba más que a ochenta metros.

El navío trató, sin embargo, de engañarnos, pero su actitud duró poco. De pronto disparó contra nosotros. Un obús alcanzó al bote en el que se dirigían al barco unos marineros, matando a tres y haciendo naufragar a los restantes. El enemigo trató de torpedearnos. El primer torpedo no hizo blanco; pero los otros dos nos alcanzaron, haciéndonos grandes averías.

El comandante del «Alcántara», que había ordenado a toda la tripulación que ganase el entrepuente, con excepción de los artilleros, mandó abrir el fuego.

La lucha fué violenta por una y otra parte. Nuestro primer obús alcanzó el puente del «Grief», haciéndole volar en pedazos. En pocos minutos hicimos unos 180 a 200 disparos, y muy pronto el barco enemigo empezó a arder. Las llamas salían de todos sus lados. Nosotros continuábamos acibillándole a proyectiles. Cada disparo era saludado por los gritos de júbilo de nuestra tripulación.

En seguida apreciamos que el «Grief» empezaba a hundirse; pero nos apercibimos de que nuestro crucero se hundía también.

El comandante mandó colocarse los cinturones de salvamento y tomar los botes.

El combate llevaba cuarenta minutos de duración. Algunos instantes después se oyó una formidable explosión, y el «Grief» desapareció bajo las aguas.

Era un barco de unas 11.000 toneladas. Sin sus torpedos no habría sucumbido el «Alcántara», porque su tiro no era bueno.

Dos destroyers que llegaron, atraídos por el cañoneo, nos recogieron a nosotros y a los supervivientes del crucero enemigo.»

Contratorpedero alemán a pique.

LONDRES, 28. (Oficial.) En la noche del 23, los cruceros ligeros ingleses encontraron a los contratorpederos alemanes.

El crucero «Cleopatra» embistió a uno de los contratorpederos y le echó a pique. Ningún tripulante logró salvarse.

La operación sobre Schleswig-Holstein.

CARNARVON, 28. El Almirantazgo comunica, como continuación al comunicado del 26, relacionado con el arado de aeroplanos llevado a cabo sobre Schleswig-Holstein, que todos los barcos empleados en esta operación contra la costa alemana han vuelto ya a sus puertos, excepto el destructor «Medusa», que, como se temía, se hundió después que toda su tripulación fué salvada, con muy mal tiempo, por el destructor «Lasso», no habiéndose registrado ninguna desgracia personal.

Mientras nuestros destroyers hacían frente a los barcos patrullas enemigos fueron atacados por los aeroplanos enemigos; pero no sufrieron ningún daño.

De los barcos patrullas que acabamos de anunciar como hundidos fueron salvados los siguientes prisioneros: cuatro del «Otto-Rudolf» y diez y seis del «Braunschweig».

Noche del 25.—Una división de destroyers alemanes se encontró durante el día con un crucero ligero; uno de los destroyers fué abordado y hundido por el «Cleopatra», sin que ningún hombre de la tripulación pudiese ser salvado.

Una información.

WASHINGTON, 29. El secretario de Estado, Sr. Lansing, ha encargado al embajador de los Estados Unidos en Berlín pregunta al Gabinete alemán si ha sido una nave germana quien torpedeó al vapor «Sussex».

Torpedeamiento del «Sussex».

TORRE EIFFEL, 29. Los periódicos publican todavía numerosos artículos sobre el torpedeamiento del «Sussex». El profesor Baldwin ha presentado testimonio ante la Comisión investigadora de que el «Sussex» no estaba armado. Un alto funcionario ha declarado, a la salida de la entrevista del Presidente Wilson con Mr. Lansing, que se había probado que el «Sussex» ha sido torpedeado, y que se romperán las relaciones diplomáticas con Alemania.

Lo del «Tubantia».

TORRE EIFFEL, 29. Holanda.—El «Handelsblad» dice que los fragmentos de bronce encontrados en los botes del «Tubantia» delatan a los torpedos fabricados solamente por los talleres Schwarzkoff, de Berlín.

EN LOS BALKANES

Alemania y Turquía.

NAUEN, 29. El Tamin, de Constantinopla, dice saber que el Príncipe Eitel Friedrich es esperado en breve allí, para en nom-

bre de su padre, el Emperador alemán, entregar al Sultán un valioso sable, regalado con motivo de la victoria de Gallpoli.

El Sultán de Turquía envió al Emperador un telegrama dándole las gracias por la entrega del bastón de mariscal, por mediación del glorioso general von Mackensen, haciendo resaltar su especial complacencia en recibir esta prueba de profunda amistad de manos del mariscal de campo, habiendo tenido de este modo ocasión de conocerlo.

LA CONFERENCIA DE LOS ALIADOS

Referencias alemanas.

NAUEN, 29. La Prensa alemana informa sobre la Conferencia de la Entente en París, limitándose a referirla. Las noticias dan un cuadro crítico de los acontecimientos de París.

El periódico suizo «Genevois» notifica de París que los informes oficiales sobre el entusiasmo en las calles deben ser acogidos con precaución. «El elemento popular—añade—faltó por completo. El pueblo de París no está ya para visitas de Príncipes, generales y diplomáticos. Reina absoluta indiferencia hacia estos viajes de relumbrón, mientras que aumenta el pesimismo por la amenaza a Verdun y la actitud de Inglaterra.»

También en Inglaterra aumentan las opiniones desfavorables a la Conferencia de París.

El «Daily Chronicle» pregunta: «¿Cree alguien que Inglaterra, el país más comercial del mundo, ha de renunciar después de la guerra a comerciar con 150 millones de hombres del centro de Europa? Semejante política significaría la pérdida del rango comercial inglés. Los Estados Unidos ocuparían el puesto a que Inglaterra renuncia, y Nueva York sería el corazón y el cerebro del comercio mundial.»

El corresponsal en Londres del «Manchester Guardian» escribe:

«Tanto el ministro de Hacienda como el presidente de la Cámara de Comercio están convencidos de que no habrá ya muchos más casados ó solteros disponibles para el servicio militar, habiéndose llegado al límite, en opinión del ministerio de Comercio; pues no sólo las industrias de exportación y otros ramos imprescindibles, sino también el ministerio de Municiones, la flota se lamenta ya de la falta de brazos.»

El periódico «Russkaja Wjedomosti» hace resaltar que la Conferencia de París no es nada popular en Rusia, y que el Gobierno ruso ya está buscando pretextos contra la inteligencia económica a Francia é Inglaterra.

Añade que Rusia es víctima de los aliados, porque puede perder el mercado de Alemania.

El periódico cita a la revista financiera «Novo Iekonomisti», que dice textualmente: «No es la Entente la que salva a Rusia de una quiebra económica. Pero en cambio Rusia se sacrifica por ella.»

El «Wjedomosti» agrega que ahora se pronuncian muchos votos para estrechar relaciones comerciales con Alemania para después de la guerra; opina que no debiera ahora fijarse la política económica de los Estados europeos.

La Prensa italiana trata de la Conferencia de París en artículos retóricos, haciendo resaltar, no obstante, que Italia tiene a toda costa que sostener su propia guerra.

La «Stampa» declara que la norma debiera ser que cada aliado haga en su propio frente el mayor esfuerzo para llevar a cabo el fin común. La Entente no exige que Italia mande tropas fuera de su país.

El «Secolo» pone de relieve que no es imaginable el interés común económico entre los países de la Entente. Aconseja, además, al Gobierno italiano no se deje perjudicar en la Conferencia de París, mediante el concierto de convenios económicos. Al parecer, el periódico de Milán está influido por los deseos que le ha transmitido la Cámara de Comercio italiana al Gobierno de Roma.

El corresponsal en París de «La Tribuna» informa sobre entrevistas tenidas con dos ex Presidentes del Gobierno francés, los cuales declararon que la Conferencia se decidirá sobre el envío de tropas italianas al frente francés; pero se ocupará de la cuestión de municiones, del problema de los Balcanes, de empréstitos y de la provisión de obreros.

El «Secolo» pregunta en tono escéptico si la Conferencia convocada solemnemente en París por hombres de Estado y generales será un acto decisivo ó si, por el contrario, se agotará en recepciones y banquetes.

El mismo periódico comunica que también dicha Conferencia discutirá sobre la organización, de una censura unificada en todos los países de la Entente; de modo que en cada capital se instalará una oficina censora con representantes franceses, ingleses, rusos é italianos, para que en ninguna parte se publiquen noticias que produzcan en otros países impresión desagradable.

Entre la «Idea Nazionale» y «Le Journal des

«Débats» se ha entablado una viva polémica. El primero había manifestado que Francia, Inglaterra y Rusia habían ocupado territorios asiáticos pertenecientes a las Potencias centrales, y que Italia debía imitar el ejemplo, conquistando el Asia Menor.

«Le Journal des Débats» del 12 del corriente contesta que la ocupación de las colonias alemanas es la compensación por los territorios invadidos en Francia y Bélgica.

Como réplica declara la «Idea Nazionale» que Francia teme la conquista italiana en el Asia Menor, porque ve así amenazada su influencia.

Los periódicos de Berlín hacen referencia al hecho de no figurar ya Montenegro entre los asistentes a la Conferencia de París.

En el Ayuntamiento de París.

LYON, 29. Los Sres. Salandra, Aristides Briand y Sonnino y los generales Cadorna y Dall'Olio han sido recibidos solemnemente en el Ayuntamiento.

El Sr. Salandra, contestando al alcalde, dijo:

«Al pronunciar los nombres gloriosos de París y Roma, nuestro pensamiento expresa la idea de toda la justicia y de todo el derecho de las naciones y de los individuos.»

Terminó celebrando la fraternidad de armas de los heroicos soldados de Francia é Italia.

Comentarios de la Prensa italiana.

CARNARVON, 29. Comunican a «The Daily Telegraph» con fecha 27 desde Milán que la Prensa italiana, al comentar la Conferencia de guerra en París, sostiene la idea de que se va a crear un frente único de los ejércitos aliados, de acuerdo con los jefes franceses, italianos, ingleses y rusos, no habiendo posibilidad de que los alemanes puedan dedicarse a su método favorito de acumular fuerzas contra uno de los aliados, sino que serán atacados simultánea y formidablemente por todos sus enemigos.

Juicios de la Prensa.

PARIS, 29. La Prensa muestra unánime en señalar el hecho de que los acuerdos de la Conferencia consagran el establecimiento de la alianza íntima y duradera entre las naciones que en ella han tomado parte.

La unidad diplomática, solemnemente afirmada, significa no sólo la ratificación precisa del pacto de Londres, sino el acuerdo de presentarse en toda negociación con los otros como una misma y sola Potencia.

«Le Matin», esperando que los acontecimientos demostrarán claramente el valor de estos acuerdos, dice pueden resumirse en que han de forjar el pacto de victoria y comienzan a construir el estatuto de paz futura.

M. Pichon, en «Le Petit Journal», dice que la consecuencia será prácticamente la acción común de los Estados Mayores y Gobiernos con el triple fin de combatir al enemigo, de utilizar en provecho común los recursos económicos de cada uno y de impedir el abastecimiento de los pueblos agrupados bajo la dominación alemana.

«Le Gaulois» dice que el valor de la Conferencia es tanto más considerable cuanto que los alemanes se agotan en este momento en un esfuerzo desesperado y baldío contra Verdun, y que el Kaiser se vanagloriaba hace un mes de dictar la paz a los aliados en el sitio donde éstos acaban de preparar la victoria.

En «Le Figaro», Capus dice que los acuerdos votados revelan el madurado plan de una dura experiencia de guerra, cuyos resultados se hallan expresados en dichas conclusiones.

Señalan una segunda fase de guerra, fase de coordinación y conjunto, que sustituye al esfuerzo dispersado, y que debe conducir a la derrota cierta y única de la monstruosa nación y al restablecimiento de la vida europea.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Ataques rechazados.

NORDDEICH, 29. Dicen del frente ruso que al Norte de Darban los rusos intentaron repetidas veces, después de provocar algunas explosiones, entrar en nuestras posiciones.

Todos los ataques fueron rechazados, con grandes bajas por parte del enemigo.

Delante de la desembocadura oriental del Strypa se estrelló un intento de avance nocturno, verificado por destacamentos rusos.

El fuego de nuestras minas los detuvo. Frente italiano.—Continúan los combates en la cabeza del puente de Gorizia.

Rechazamos fácilmente varios ataques italianos en la falda Norte del monte de San Miguel y San Martín.

Igualmente fracasaron todos los ataques enemigos del sector de Plocken.

Recogimos más de quinientos cadáveres italianos, delante del frente de combate, de un batallón de cazadores de Carintia.

Nuestro aviaadores bombardearon algunos objetivos y ferrocarriles en la región veneciana.

Dicen los alemanes...

Londres.—Los pueblos de la Entente, al percatarse, después de veinte meses de

hostilidades, de sus muchas deficiencias y de sus faltas cometidas, creen que basta explicar el desarrollo de la terrible lucha con señalar a su autor. Se desespera en la finalidad de poder lograr la paz. Se llama a los ingleses los dueños de los mares, pero los alemanes son igualmente fuertes. Ponerles trabas es más fácil decirlo que hacerlo. Hasta la fecha no se ha encontrado un medio eficaz contra ellos.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

De todos los frentes.

VIENA, 29. Frente ruso.—Al Norte de Bojan intentaron los rusos, después de haber realizado explosiones de minas, penetrar por nuestros obstáculos. Todos los ataques fracasaron, con considerables pérdidas enemigas. Al Nordeste de Stayos fracasó una tentativa de avance que algunos continentes enemigos pretendieron realizar durante la noche. Frente italiano.—Continúan los combates en el sector de la cabeza de puente de Gorizia.

También en la región de la alta planicie de Doberdo se iniciaron intensos duelos de artillería.

Los italianos intentaron atacar varias veces en la pendiente Norte del monte de San Michele y cerca de San Martino, siendo fácilmente rechazados.

Continúa un combate que se inició al Este de Seltz.

También en la región del Plocken fracasaron algunos ataques enemigos ante la valiente resistencia de nuestros bravos batallones de Carintia.

En el frente del Tirol hubo combates de artillería, que fueron bastante intensos en la región de Giudicaria.

En el frente del Isonzo notóse alguna actividad en las líneas férreas del lado italiano, realizando nuestros aviones un inmediato ataque contra los puntos señalados.

Frente de los Balcanes.—No ha cambiado la situación.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Duelos de artillería.

LONDRES, 29. A pesar del vivo cañon alemán, conservamos el terreno conquistado en San Eloy, donde hemos cogido 200 prisioneros en total.

La artillería enemiga ha mostrado actividad en Loos y Aix-Noulette, siendo contestada eficazmente por nuestras baterías.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Siguen los combates encarnizados.

PETROGRADO, 29. Frente occidental. En el sector de Riga, fuego de artillería y fusilería.

Nuestra artillería disparó eficaces tiros contra las trincheras y baterías enemigas, al Oeste de Olay y delante de la cabeza de puente de Ikskul.

En el sector de Jacobstadt, después de violento bombardeo, los alemanes dieron un ataque en la región del pueblo de Vargunek, siendo rechazados.

En la región Noroeste de Postavy, el enemigo opone resistencia encarnizada, habiendo en algunos puntos contraataques suyos en extremo furiosos.

Al Oeste del lago de Narotch, el enemigo ha ocupado el bosque al Sur del pueblo de Mokritza; pero en un contraataque desalojamos a los alemanes de la parte Norte del bosque, tomándoles dos ametralladoras, haciendo además varios prisioneros, pertenecientes a cuatro regimientos distintos.

En la comarca pantanosa de Rakirno y en el sector de este frente adyacente al Norte y Sur, no cesa la lucha y hay constantes acciones entre destacamentos.

Al Norte de Boyane hicimos saltar de una vez trece hornos de mina, y después de la explosión, nuestra infantería avanzó rápidamente dos líneas de trincheras enemigas; los supervivientes de las obras de defensa enemigas voladas fueron aniquilados, entablándose

después con los que aún quedaban en pie violentas luchas cuerpo a cuerpo, en las que apresamos a un oficial y a 125 soldados. Cogimos también dos ametralladoras, un lanzaminas, un lanzabombas, un proyector, gran cantidad de armas y cinco cañones enemigos, que inutilizamos, por no poder transportarlos a nuestras líneas a causa de las malas condiciones del terreno, totalmente removido por la violencia de la lucha.

A pesar del mal tiempo, que empeora en todo el frente, y a pesar también de las condiciones topográficas, en extremo difíciles, nuestras tropas, poseídas de gran espíritu de sacrificio, prosiguen la ejecución de los fines que les han sido señalados.

En el mar Negro nuestros torpederos han destruido, cerca de las costas de Anatolia, diez veleros. Han destruido también dos puentes y volado un depósito de municiones.

Frente del Cáucaso.—En el litoral nuestras tropas, forzando la encarnizada resistencia del enemigo, y después de una preparación de artillería de la escuadra, los turcos fueron desalojados de sus posiciones de la región contigua al río Baltatchi Darassi, y ocupamos, después de tenaz combate, la ciudad de Ohi, situada en el litoral del mar Negro.

Sin darse tregua, los turcos dieron en todo el sector de la costa varios contraataques, que fueron rechazados con éxito para nuestras tropas.

Al Sudeste de Bitlis, en la noche del 24 al 25, tomamos, después de combatir, el poblado de Hizen.

Los turcos que defendían este lugar huyen hacia el Sur.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El de las tres de la tarde.

PARIS, 29. En Argona, nuestras baterías han bombardeado las organizaciones alemanas al Norte de la Haute Chevauchée y orillas Sur del bosque de Cheppy.

Un combate de granadas, combinado con ataques de un sector próximo, nos ha permitido progresar notablemente en las zapas enemigas, al Norte de Avocourt, y hacer algunos prisioneros.

Al Oeste del Mosa, el enemigo no ha hecho, durante la noche, ningún intento nuevo contra nuestras posiciones de Harcourt y Malancourt.

El bombardeo ha tomado cierto carácter de intensidad en el frente de Bethincourt, Mort-Homme y Cumières.

Esta mañana, tras una intensa preparación de artillería, nuestras tropas han llevado con viveza un ataque contra el bosque de Avocourt, y nos hemos apoderado del cuerno Sudeste de ese bosque, sobre una hondura de más de trescientos metros, así como de la defensa importante llamada Reducto de Avocourt, que los alemanes habían fortificado fuertemente.

Un contraataque violentísimo ejecutado por el enemigo con una brigada fresca llegada al frente hace pocos días, ha sido totalmente rechazado.

El enemigo ha sufrido grandes pérdidas y ha dejado unos 50 prisioneros en nuestro poder.

Al Este del Mosa, gran actividad de ambas artillerías en la región de Vaux y Douaumont, y en la Woëvre en el sector de Moulainville. Calma en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

ROMA, 29. En el Col Pizzolo duró la sangrienta lucha treinta horas; después de seis furiosos ataques, entró nuestra infantería en las posiciones perdidas, reconquistándolas completamente a la bayoneta; cientos de cadáveres de enemigos quedaron sobre la tierra.

A lo largo de todo el primer frente hubo duelos de artillería, particularmente violentos en la altura Noroeste de Gorizia.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El Emperador Francisco José.

VIENA, 29. El Emperador recibió hoy

una delegación de todas las clases sociales de Bosnia Herzegovina. Como representante de los pueblos, habló Sarkotic, expresando al Emperador el reconocimiento de toda la población, y asegurándole el inquebrantable espíritu de sacrificio que en ella reina.

El Emperador contestó: «Inquebrantables ante todo ataque, mis valientes tropas de Bosnia Herzegovina se han hecho merecedoras a mi reconocimiento paternal. Reconocimiento que les guardaré eternamente. Dispuesto a todos los sacrificios, vemos detrás del ejército al fiel pueblo de Bosnia Herzegovina, que participa igualmente de las penalidades que originan la lucha y las victorias. La unión entre los pueblos de la Monarquía se ha hecho aún más estrecha, y vuestra hermosa patria está ligada a mi dinastía con indisolubles lazos.»

Tropas australianas desembarcan en Marsella.

PARIS, 28. Dicen de Marsella que el último domingo atravesó las principales calles de la ciudad, en medio de vivas y aclamaciones, un fuerte contingente de tropas australianas, que desfilaron marcialmente, con música a la cabeza.

El público que se amontonaba en las calles aplaudió largamente a estas tropas de Infantería de gallarda presencia.

Entre los hurras de la multitud, muchas personas ofrecían flores a oficiales y soldados.

El desfile de las tropas australianas ha producido profunda impresión en todo el vecindario de Marsella.

En el Reichstag alemán.

NAUEN, 29. El Comité central del Reichstag alemán comenzó el 28 de marzo las deliberaciones sobre el presupuesto del ministerio del Exterior.

La reunión es considerada como extraordinariamente importante, como lo prueba el hecho de que, además de los 28 miembros del Comité, asistieron el canciller imperial von Bethmann Hollweg; los ministros del Exterior, von Jagow; del Interior, Delbrueck; de Marina, von Capelle; de Hacienda, von Helfferich, y de las Colonias, Solf; además, estuvieron representados el ministro de la Guerra y otras autoridades, y presentes numerosos delegados del Consejo Federal, así como gran número de diputados, haciendo uso de su derecho de asistencia.

Primeramente informó el jefe del partido nacional liberal, Bassermann, sobre la situación política y militar; trató la cuestión de la guerra de submarinos, y contestó a preguntas hechas por los informadores.

Los periódicos anuncian que se publicará en breve el informe oficial sobre lo tratado.

Los cambios.

NAUEN, 29. El periódico «L'Oeuvre» publica un artículo titulado «El cambio, nuestra ruina», probando que Francia, en cada millón que compra a Alemania, sufre una pérdida de 150.000 francos, y que Inglaterra rehusó prestar ayuda, aunque el Banco de Francia envió 500 millones en oro a Londres para mejorar el cambio, puesto que los banqueros londinenses continuaron la especulación contra el cambio francés.

«L'Oeuvre» afirma que los ingleses pueden vender valores en la Bolsa de París, mientras que a los franceses les está prohibida la venta de los suyos en Londres.

El periódico califica esto de falta de correspondencia.

Los ferroviarios franceses.

NAUEN, 29. En la Casa del Pueblo de París tuvo lugar una reunión de la Asociación de Ferroviarios, votando tres mil asistentes el orden del día contra la carestía de la vida.

La campaña de Rusia.

NAUEN, 29. Los corresponsales del frente oriental comentan el número de tropas rusas entradas en fuego y la elevadísima cifra de sus bajas.

Dicen que desde el 17 de marzo enviaron sesenta divisiones de Infantería contra las líneas alemanas y tuvieron al mismo tiempo, en un frente de 120 kilómetros, 80.000 bajas.

El 19 de marzo se precipitaron siete regimientos rusos en un frente reducido, de ocho en fondo, contra una brigada de Caballería alemana. Los rusos sólo llegaron hasta los obstáculos, perdiendo 3.000 hombres, mien-

tras que en el bando alemán hubo dos muertos y seis heridos.

En otro ataque en la parte occidental del ferrocarril Durburgo-Vilna fueron cogidos los rusos de flanco por un fuego de ametralladoras, no llegando siquiera hasta las centinelas alemanas.

El 24 de marzo los rusos lanzaron unas 6.000 granadas sobre un pequeño espacio de la línea alemana, a pesar de lo cual no hubo ni una sola baja entre los alemanes.

Algunas divisiones rusas quedaron tan diezmadas, que con sus restos sólo se pudo formar un regimiento. Las líneas alemanas, dicen los corresponsales, son incommovibles.

La campaña de Italia.

NAUEN, 29. Comunican los corresponsales del frente italiano que éstos intentan desesperadamente recuperar las posiciones perdidas en el paso de Ploeken, quedando las escarpadas pendientes de este sector cubiertas de cadáveres italianos, víctimas del fuego de las ametralladoras, lanzaminas y del bombardeo del flanco por la artillería austrohúngara.

En la cabeza de puente de Gorizia conquistaron los austriacos la cresta de Oslawija, apesando 1.200 italianos.

Los italianos, entonces, avanzaron baterías hasta dicha cabeza de puente, con la intención de tener a tiro el puesto del Alto Isonzo. Inmediatamente la artillería austrohúngara dejó fuera de combate a estas baterías adelantadas, asfaltando, después de concienzuda preparación de artillería, su infantería todo el sector entre la vertiente Sur de la altura de Podgora hasta la orilla del Isonzo, con lo que los italianos fueron rechazados de nuevo en un buen trozo de Gorizia.

Rectificaciones.

LYON, 29. Frente italiano.—Hace algunos días que los austriacos dan cuenta en sus partes de conquistas triunfales y capturas de prisioneros, y es preciso aclarar a lo que se refieren estos éxitos. Todo el mundo sabe que en una guerra de posiciones, como la actual, cada ejército dispone de varias líneas de defensa principales, especialmente organizadas para la resistencia máxima, y que más allá de dichas líneas existen puestos avanzados dispuestos regularmente a lo largo del frente sobre los puntos más apropiados para la observación ó para una primera defensa. Estos puestos están naturalmente organizados de modo provisional, precisamente porque las tropas que los ocupan no deben tratar de conservarlos a todo precio, sino únicamente resistir cierto tiempo.

Los italianos reconocen que han evacuado algunas posiciones; pero los austriacos exageraban, dando muchísima importancia a sus pequeños éxitos, é inventando acciones como las de Podgora (comunicado austriaco del 15 de marzo), del Monte de San Michele (comunicado del 16 de marzo), y retiradas como las de Gabriel (comunicado del 19 de marzo).

Lo único importante es que los italianos han detenido el pequeño avance austriaco.

Juicios de la «Westminster Gazette».

CARNARVON, 29. La «Westminster Gazette» dice en su número de ayer que sabe que en el Cuartel general alemán están preparados para recibir las noticias del frente británico por la noche; los alemanes admiten que las 100 yardas de trincheras que les toman cerca del ferrocarril de Statasya se han extendido a unas seiscientas; pero tratan de describir el combate con la mayor modestia posible, ocultando que es uno de los combates de que han salido peor librados; los fusileros de North Humberland y los reales fusileros de Northumberland y los reales fusileros, haciendo 170 prisioneros iloses; acciones de esta clase imposibilitarán a los alemanes para reforzar sus posiciones frente a Verdun con los hombres que retiran de otros lugares del frente; Hindenburg espera que le devuelvan las fuerzas que fueron desechadas del frente ruso para atacar a Verdun; pero tendrá un amargo desengaño cuando las vea volver, porque será en vano que llame a los batallones, que se estrellaron contra el frente francés.

Todas las noticias coinciden en que Alemania no puede gastar los hombres en esa proporción.

La ofensiva rusa se desarrolla de día en día en extensión, y aunque el frente fluctúa en al-

gunos sitios, estas operaciones no se deben considerar más que como un reconocimiento de la resistencia enemiga; cada uno está tratando de descubrir el punto débil de la línea enemiga, al mismo tiempo que cuida de cubrir sus debilidades.

Entre los lagos de Dvinsk a Vilna es donde de la lucha se presenta más violenta; en este sitio, los rusos han avanzado, a pesar de los obstinados esfuerzos del enemigo para conservar el terreno.

Lo que dice el «Politiken».

Telegraph, con fecha 28, desde Copenhague, con fecha 28, desde Copenhague, que el periódico Politiken, órgano del Gobierno, publica un artículo editorial rindiendo un tributo al ataque inglés contra Schleswig-Holstein.

Dice que el ataque fué cuidadosamente preparado y llevado a cabo con el mayor valor. El artículo termina diciendo que queda probado perfectamente que la flota aérea inglesa puede llegar a Schleswig, y que, sin duda alguna, la expedición del sábado pasado ha sido el principio de una serie de excursiones, y los ingleses, que hasta ahora han venido adoptando una actitud defensiva en la guerra aérea, toman ahora su ofensiva.

En la Cámara de los Comunes.

NAUEN, 29. En la Cámara de los Comunes, el ministro de la India, Chamberlain, reconoció que las noticias sobre la deficiencia del servicio sanitario en la Mesopotamia son ciertas. Afirmó que fracasó completamente la instalación de lazaretos, puesto que, a pesar de haber suficiente material, faltaban medios de transportes fluviales, por lo que no podía hacerse el suministro.

En el debate manifestó el diputado Moberg que los partes ingleses sobre los combates en el frente del Irak son mucho más vagos que los turcos, y que el número de heridos británicos está indicado con más precisión en el informe turco que en el inglés.

El esfuerzo de los rusos.

LYON, 29. El coronel Kousnetsov, que ha llegado de una misión a través del Imperio ruso, ha referido a un redactor del Daily Graphic el magnífico esfuerzo militar de los rusos.

Entre 1916 y 1918 podrían ponerse sobre las armas quince millones de robustos soldados, si la guerra durase hasta dicho año.

El alcalde de Novgorod ha hecho al coronel Kousnetsov esta declaración: «En lo que respecta a la guerra, tal vez encontraríamos en Rusia doscientos pesimistas entre doscientos millones de habitantes. Toda Rusia está animada de la misma confianza en la victoria.»

El coronel ha comprobado que la producción actual de municiones de las fábricas particulares es once veces superior a la de septiembre de 1915, en que ya se hablan puestas en acción con toda actividad.

En favor de Haase.

TORRE EIFFEL, 29. Según un despacho de Copenhague, en un mitin socialista celebrado en Leipzig, en que estaban representados cuatro grupos socialistas, se ha dado un voto de confianza en favor del diputado Haase.

Alojamientos para alemanes.

TERUEL (Miércoles, noche.) Cumpliendo órdenes superiores, ha procedido el gobernador militar a consultar con el alcalde si podrán alojarse en Teruel mil alemanes internados que, procedentes del Camerun, entraron en las posesiones españolas de Guinea.

Entre los referidos alemanes, los hay oficiales del ejército, médicos, clases de tropa, comerciantes, industriales y otras varias profesiones.

Ha contestado el alcalde afirmativamente, en el caso de que las condiciones expuestas por los fondistas y pupileros convengan a los internados.

Decreto importante.

VIGO (Miércoles, noche.) Va a publicarse en Portugal un decreto relativo a los alemanes allí residentes.

Los que no hayan pasado en edad militar serán invitados a salir del territorio, y los que se encuentren en edad de prestar servicio serán internados en una población aún no designada.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

nuestra enferma me da inquietud.» No hay noticias, buenas noticias, según dice un antiguo adagio. Nada tenemos que temer. —Siempre hay algo que temer—respondió el médico,—y el hombre prudente debe estar siempre en guardia, aun después de parecerle que ha conjurado el peligro. ¿Quién sabe si el Ministerio público, sufriendo a su vez la influencia de la opinión pública, de que ahora acaba de hablarme, no habrá tenido el escrúpulo de un error judicial é intentará después de la ejecución aclarar sus dudas, tratando de hacer brotar la luz en medio de las tinieblas! Renato Jaucelyn se encogió de hombros, y dijo: —El Ministerio público se guardará bien de obrar así; sería lo mismo que decir á gritos que ha procedido con harta ligereza condenando á un inocente. Sien-

do el reo una persona desconocida, por quien nadie se interesa, antes de ocho días nadie hablará de este negocio... Duerma en paz y deseché todo temor.

—Bien quisiera—repuso Ritner con ademán significativo.

—¡Bah! ¡Es usted un gallina! ¡Tiene usted miedo de su propia sombra!

—Y usted demasiada confianza, ¿Se ha descubierto algo relativo a la identidad del singular personaje que acaba de morir?

—Nada; mis investigaciones no han sido más afortunadas que las de la Policía.

—¿Ni se puede adivinar qué misterioso motivo ha decidido á ese pobre diablo á ocultar su nombre y su situación?

—Una sola hipótesis me parece probable.

—¿Cuál?

—Un inmenso hastío de la vida.

—Esa es inadmisibile.

—¿Por qué?

—Porque si ese hombre quería morir, tenía infinitos medios, todos prácticos y á su alcance, para quitarse la vida sin pasar por las angustias de un proceso criminal ni la ignominia de una ejecución... Créame: ése es un problema sin resolver todavía. Debe existir en la vida de ese hombre algún secreto terrible que le imponía silencio, y cuya casualidad nos ha favorecido.

—Admiremos la sangre fría de Fabricio y la energía de que ha dado muestras en este asunto!

—¡Oh!—exclamó el doctor.—¡Es de primera fuerza, lo reconozco!

—Sin él, las sospechas de Federico Baltus se hubiesen cambiado en certidumbre, y estábamos perdidos; nos ha salvado del presidio arriesgando su cabeza.

—A la verdad, que ha sido arriesgado demasiado por una suma de veinticinco mil francos, y por culpa suya, porque yo quería poner cien mil en el pagaré; esto ya valía la pena de exponerse un poco.

—Sí; pero Fabricio conocía mejor que nosotros la vida y costumbres de Federico Baltus, y si se contentó con una suma modesta es porque una mayor hubiera parecido inverosímil.

—Quizá; pero en cambio hubiera requerido algún tanto los fondos de nuestra caja, que está terriblemente anémica.

—¿Cuánto poseemos por el momento?

—Apenas cincuenta mil francos.

—¡Diablo! Es bien poco.

—La vida del placer es cara, amigo mío; gastamos sin tino, y hay pocos ingresos. Mis libros están siempre á vuestra disposición.

—¡Oh! Doctor, yo tengo completa confianza en usted.

—¿No hablamos convenido en que iba usted á preparar un pagaré firmado por el conde de Sommerive? Yo ya le expliqué á usted la situación, y hoy le repito que de aquí á un mes el conde estará en una casa de locos, y antes de que un consejo de familia inutilice el estado civil de ese noble, nada hay más fácil que cobrar sesenta ú ochenta mil francos de la Sociedad General, sin que á nadie infunda sospechas. El conde está loco, pero no inhabilitado, y puede firmar.

—¿A la orden de quién pongo la letra?

—A la orden de una mujer de moda, de una de esas aventureras de quien se ocupa todo París y que rara vez dejan de conocer los hombres ricos. A la orden de Reina Grandchamp, por ejemplo.

—Necesito muestra de los caracteres de letra de ambos.

—No le he entregado ya una carta del conde?

—No, nunca.

—Le daré una de él y otra de Reina Grandchamp. ¡Soy rico en autógrafos de esas mujeres!

El doctor, con auxilio de una llave microscópica de acero, suspensa de la cadena de su reloj, abrió uno de los cajones de su mesa y sacó una cartera de tablete encarnado que contenía una porción de cartas desdobladas y con distintas etiquetas.

De entre aquellas cartas eligió dos.

—Tome—dijo entregando una de ellas, blasonada, á Renato Jaucelyn.

—Letra fácil de imitar—dijo éste, después de un instante de haberla examinado.—La rúbrica exige algún trabajo, porque es complicada; pero la tendremos.

—He aquí las patas de mosca de la aventurera.

—Escritura infantil!... ¡Firma de camarera, cuya primera educación deja mucho que desear!... ¡Negocio hecho!

—Pues bien; no nos detengamos en eso, y demos más que comer á la caja. ¿Ve usted esta carta?... Es de la señora viuda Riquet de la Candela... Esta otra procede de un tal Segismundo Badoul, poeta «mal

comprendido», artista lírico peor apreciado, que deseando subir por la escala de las mujeres, se hace llamar en la actualidad vizconde de Saint-Mederic.

—¿Y qué quiere usted de todas esas gentes?

—Son una viuda y un intrigante, ya se lo digo; la viuda está enamorada del intrigante, y se lo prueba... en dinero constante. Ella tiene fondos en la Casa Tomlinson, de Londres. Podremos girar sobre dicha Casa una letra de dos mil libras esterlinas, suscritas por la susodicha viuda Riquet de la Candela, con la firma de Saint-Mederic como endoso.

—¿No puede temerse nada?

—Absolutamente nada; la fantástica é inflamable viuda, antes de quince días estará en un manicomio.

—¿También loca?

—No tal, al menos según la Ciencia; pero si encerrada, como si lo estuviera, á petición de un pariente suyo que quiere heredar. ¡Quién sabe si esa letra no se pondrá en cuenta de su insensata pasión, y servirá de prueba al heredero!

Renato Jaucelyn tomó y guardó en su bolsillo los papeles que le daba el doctor.

—¿Y Fabricio está decidido también á entregar á usted las muestras necesarias para la confección de una letra de su tío, Mauricio Delarivière, pagadera en París, en la Casa de banca de Santiago Lefevre?

—Me ha entregado como modelo una letra, ya llena por una cantidad insignificante; pero necesito tiempo para grabar la plancha.

—¿No se podría lavar la cifra?

La Misión naval inglesa.
Es esperada en Lisboa la Misión naval británica, presidida por un contraalmirante.
Hablando de Francia.
LYON, 29. Un libro americano sobre Francia. El *New York Times* señala la aparición de un interesante libro: *Paris Reborn*. El renacimiento de París, por M. Herbert Adams Gibbons, que da las impresiones de sus partes americanas en París durante los primeros meses de la guerra.

M. Gibbons juzga al pueblo francés por un patriotismo apasionado, por su abnegación de buen grado, su decisión absoluta y su idea del deber.
Del ejército francés dice:
«El ejército francés forma parte de la gran familia nacional, y es la parte más fuerte defendiendo a la más débil.»
El *New York Times* añade que esta fórmula hace comprender más fácilmente lo que se debe de entender y condenar por el nombre del militarismo.

En el Carso, ayer por la mañana, rechazamos los ataques que el enemigo iniciaba en combinación con la acción de la artillería, desplegándose en las alturas de Gorizia, y a la cual hacía alusión el comunicado precedente.
Entre Vermeigliano y Monfalcone nuestros destacamentos de infantería contraatacaron con éxito y cogieron al enemigo algunas decenas de prisioneros.»

Una distinción.
POLDHU, 29. En conexión con el valor y comportamiento en campaña, demostrado en Sullione, Egipto, del 14 al 17 de marzo, el Rey ha concedido el D. G. O. al duque de Westminster y otros.
Francia y España.
PARIS, 29. La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados estudia la exposición Chaumie sobre la situación en España.

AVISOS UTILES
POZOS ARTESIANOS
Garantizo la perforación de esta clase de pozos, firmando contratos en condiciones especiales y previa la inspección del subsuelo de cada finca con el *Bathidroscopto*, bajo las bases siguientes:
Si no se cumplieran exactamente los datos del informe escrito que entregará el dueño del campo al terminar mi labor, abonaré el importe del pozo hecho, depositando antes la cantidad total en un Banco. La misma garantía dará si, a pesar de informar yo que no hay agua artesiana en el campo inspeccionado, se resolviera el propietario a realizar la perforación.
También hago con el *Bathidroscopto* inspecciones hidroscópicas de fincas, sin compromiso de perforación por mi parte, para que el propietario sepa, sin necesidad de abrir pozos, el número de corrientes de agua que encontrará en el subsuelo de cada finca, y la profundidad, cantidad y presión de cada corriente.
No cobro ni una peseta si, al ser abiertos los pozos por mí señalados, no resultan exactos los datos de mi informe.
Para detalles y solicitudes de contratos dirijase hoy mismo a A. Corcín, Campomanes, 9, primero, Madrid.

NOTICIAS DE MADRUGADA

BOMBARDEO AEREO DE SALONICA

Los ataques alemanes en la región de Verdun

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Los Estados Unidos.
LYON, 29. Comunica la Agencia Reuter de Washington que Mr. Lansing ha anunciado que el embajador de los Estados Unidos en Berlín ha recibido instrucciones para preguntar al Gobierno alemán si ha sido un submarino alemán el que ha torpedeado el *Susmarino* alemán el que ha torpedeado el *Susmarino* alemán Mr. Gerard, embajador de los Estados Unidos en Berlín, ha recibido además instrucciones para preguntar si el *Englishman* fue también hundido por un submarino alemán.

Trigo para España.
LONDRES, 29. Resulta de varias cuestiones presentadas hoy en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno de Australia asume la tarea de transportar trigo a los puertos españoles e italianos con buques requisicionados al efecto, que son cuatro para España y cinco para Italia.
Exceptuando tres, todos los buques alemanes refugiados en los puertos italianos han sido requisicionados por el Gobierno italiano.

Tripulación salvada.
LONDRES, 29. El *Lloyd* comunica que el vapor holandés *Duiveland* se ha ido a pique.
La tripulación se ha salvado.

BOMBARDEO AEREO DE SALONICA

Quince paisanos muertos.
SALONICA, 29. Una escuadrilla de una docena de aviones germanobúlgaros ha volado sobre Salónica el día 27 por la mañana, arrojando unas 50 bombas sobre la ciudad y destruyendo algunas casas particulares, matando a 15 paisanos e hiriendo a unos 20.
Vigorosamente cañoneados por los cañones de tierra y mar, los aviones huyeron perseguidos por los aviones franceses, que derribaron a dos alemanes, de los que uno cayó en el lago Amato y el otro en las líneas francesas.
Todos los pilotos murieron.
Algunas horas más tarde, los franceses alcanzaron otros dos aparatos, cuyos pilotos murieron también.
Uno de los aviones capturados será expuesto mañana en Salónica.
La escuadrilla alemana iba acompañada de un zeppelin que tuvo que volver grupa por temor al bombardeo.
La población griega está profundamente indignada.

Dica al alcalde.
SALONICA, 29. El alcalde, describiendo el Rey Constantino el luto general de la población de Salónica por el bombardeo que han efectuado los aviones alemanes, le manifestó que el cortejo que asistió a la inhumación de las víctimas manifestó su repugnancia contra el atentado con gritos contra los agresores.

El Gobierno griego protesta.
ATENAS, 29. El Gobierno ha protestado cerca de las Potencias centrales contra el bombardeo de Salónica.
Numerosos diputados querían empeñar una discusión respecto del Epiro y de Salónica; pero el Gobierno ha declarado que consideraba toda discusión de política exterior inoportuna, no pudiendo ahora el Gobierno intervenir en el debate.

Los cónsules extranjeros.
ATENAS, 29. El periódico *Paris* dice que los cónsules de España, América y Rumania en Salónica han pedido a los Gobiernos respectivos autorización para marcharse de Salónica por causa de su inseguridad.

La impresión en Grecia.
ATENAS, 29. Las Asociaciones de Atenas han teleografiado a las de Salónica expresando el horror que les ha producido el bombardeo.
El periódico *Neafellas* propone que en todas las iglesias de la antigua y la nueva Grecia se celebren el domingo honras fúnebres en sufragio de las víctimas.

LA CONFERENCIA DE LOS ALIADOS

Comentarios de la Prensa.
PARIS, 29. Comentando las resoluciones de los aliados, *Le Temps* dice:
«Los miembros de los Gobiernos aliados han completado el plan militar con acuerdos de orden político y económico.
Inspirándose en la experiencia adquirida y en las necesidades del porvenir, el gran Consejo de guerra preparó el ataque a Alemania en todos los terrenos con esfuerzo solidario y concéntrico, en el cual se utilizarían todas las armas y todos los recursos de la comunidad.
Ocho naciones, con posesiones y protectorados que representan más de la mitad de la población del Globo, determinaron ayer los medios prácticos para hacer la guerra victo-»

riosamente hasta que los Imperios centrales se vean obligados a confesarse vencidos.
Decidieron al mismo tiempo que en adelante el mundo debía estar puesto al abrigo de una nueva catástrofe semejante a la que trastorna en este momento a la Humanidad toda.»

La Journal des Débats dice:
«Las declaraciones que acaban de hacerse quedarán en la historia de nuestra época y serán acogidas con satisfacción profunda por todas las naciones, que verán en ellas nuevo testimonio de íntima y profunda amistad.
También mostrarán a Alemania y a los países que ésta arrastra que no deben contar con desfallecimientos en las filas de los que les combaten.
El éxito de la Conferencia que acaba de clausurarse robustecerá en nuestras almas y en las de nuestros amigos la confianza que cada día que pasa afirma más su inquebrantable solidez.»

La Liberté escribe:
«Al mismo tiempo que se aprieta y refuerza el bloqueo de Alemania, se partirán fraternal y ordenadamente los recursos del patrimonio unificado de los pueblos combatientes.
«Todos para uno, uno para todos», ésta es la divisa y la consigna de la nueva santa alianza.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Nuevos asaltos.
NORDDEICH, 29. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en la orilla izquierda del Mosa nuestras tropas tomaron por asalto, sufriendo sólo escasas pérdidas, las posiciones francesas al Norte de Malancourt, formadas por varias y profundas líneas de trincheras, en una extensión de unos 2.000 metros, penetrando además en la parte Noroeste del pueblo.
Hicimos 12 oficiales y 486 hombres ilesos prisioneros, y cogimos un cañón y cuatro ametralladoras.
A causa de esto hemos podido comprobar con certeza la presencia en este campo de batalla de dos nuevas divisiones enemigas.

Ataques rechazados.
Teatro oriental de la guerra.—Los rusos no repitieron ayer sus ataques en los sectores del Norte; pero al Sur del lago Narocz continúan día y noche sus infructuosos esfuerzos.
Nuestras tropas rechazaron siete veces al enemigo, en algunas ocasiones a la bayoneta.
Una escuadrilla de aviones alemanes lanzó bombas con éxito sobre las estaciones enemigas, especialmente sobre la de Holoceczno.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los aviadores.
VIENA, (Oficial.) **Teatro ruso de la guerra.**—Ayer desplegaron gran actividad los aviadores de ambos bandos. Nuestra artillería derribó un biplano ruso, que cayó al Este de Bucezka, detrás de las líneas enemigas.
Nuestros aviadores lanzaron con éxito gran cantidad de bombas sobre algunos pueblos situados detrás del frente ruso.

Lucha de artillería.
Teatro italiano de la guerra.—Hasta anoche continuaron con violencia las luchas de artillería en la cabeza de puente de Gorz y en la meseta de Doberdo, sin que a pesar de esto hubiese ningún nuevo ataque.
Al Este de Selz penetraron los italianos en algunas trincheras, de las que han sido desalojados ahora.

Sin novedad.
BALKANES. **Teatro de operaciones.**—Nada importante que señalar.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Actividad de la artillería.
ROMA, 29. Oficial:
«En el valle de Terragnolo (Noce) los certeros disparos de nuestra artillería dispersaron a las tropas enemigas, que hacían trabajos de defensa.
A lo largo de todas las líneas de ferrocarril y carreteras del valle Lagarina y del valle de Sugana continuaron movimientos de trenes y tropas enemigas, dificultados en todos los sitios donde nos fué posible por nuestra artillería.
En Cima dell Val de Pjana (entre el valle de Calamento y el valle de Campello) nuestros destacamentos atacaron y dispersaron los grupos de trabajadores enemigos.
Contra las posiciones que conquistamos en Sella, Freikotel y en el Passo del Cavallo (Alto But) la artillería enemiga desplegó ayer gran actividad; la nuestra combatió con éxito y puso en fuga a unos pequeños destacamentos enemigos que iniciaban el ataque.
A lo largo del frente del Isonzo, intensa actividad de las artillerías.»

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Los ataques alemanes.
PARIS, 29. Parte de las 23:
«Entre el Oise y el Aisne nuestra artillería dispersó importantes convoyes al Nordeste de Moulain sous Tout Vent.
En Argona hicimos estallar una mina al Norte del Four de París.
La explosión destruyó un puesto de granaderos, y el abrigo deshizo una obra enemiga.
Nuestra artillería de grueso calibre ha dirigido numerosos disparos al bosque de Malancourt-Avocourt durante los contraataques que ejecutaron los alemanes en el sector próximo.
Al Oeste del Mosa, durante el día, ha continuado con violencia el bombardeo desde Avocourt hasta Berthincourt; tres contraataques sucesivos efectuados por el enemigo contra las posiciones que les tomamos esta mañana en el bosque de Avocourt, fracasaron completamente.
Mediante un ataque con grandes efectivos dirigido contra el pueblo de Malancourt, los alemanes consiguieron entrar en una obra avanzada situada al Norte de Malancourt y apoderarse de dos casas del pueblo.
Todas las tentativas que hicieron para ir más adelante fueron detenidas por nuestro fuego.
Al Este del Mosa y en Woivre, hasta los Eparges, algunas ráfagas de artillería.
En los Vosgos bombardeamos las organizaciones alemanas Stossvhr Munster.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La acción de los ingleses.
LONDRES, 29. El general sir Douglas Haigh comunica que, a pesar del excesivo fuerte fuego de artillería que duró toda la noche del 27, nuestra infantería conservó todo el terreno que había ganado el día 27, y nuestra artillería contestó muy eficazmente al fuego enemigo.
El número de prisioneros asciende a cinco oficiales y 193 hombres.
Durante el día 27 hubo combates de artillería y morteros de trinchera contra nuestras posiciones.
La acción de los ingleses en Saint Elviso está extendiéndose.

Los rusos.
LONDRES, 29. Fuertes refuerzos rusos atacan Portav, al Noroeste de Vilna, donde la línea del ferrocarril es de importancia vital. Se habla de la heroica resistencia que oponen en este punto los Cuerpos de Saalbruck, que vinieron en ayuda de los Cuerpos de Brandeburgo, Hannover y Halle, que han aguantado repetidos furiosos ataques de dos divisiones rusas. También aprovechando la oscuridad atacaron los rusos Mokrysa.
Comunica la Agencia Reuter de Petrogrado: «Después de una preparación de artillería llevada a cabo desde los buques de guerra, las tropas rusas rompieron la desesperada resistencia que oponía el enemigo, le desalojaron de sus posiciones, a lo largo del río Baktadri, y ocuparon la ciudad que se encuentra a 30 millas de Trebizonda. Al anochecer fueron rechazados con éxito todos los contraataques de los turcos a lo largo de todo el sector de la costa. Los rusos asaltaron Khizau, al Sudeste de Bitlis, y el enemigo se retiró en dirección Sur.»

Los servicios sanitarios.
PARIS, 29. Esta mañana ha sido ofrecido un almuerzo a los individuos de la Comisión sanitaria de los países aliados.
El senador italiano doctor Santoliquido dió las gracias al subsecretario de Estado del servicio sanitario por la acogida reservada a la Comisión y señaló la acertada inspiración del Gobierno de la República al haber establecido durante la guerra un contacto directo entre los representantes de los servicios sanitarios civiles y militares de los países aliados, e hizo constar que el estado sanitario general de las poblaciones, lo mismo que de los ejércitos, es actualmente excelente.

El subsecretario, en nombre del Gobierno, felicitó a la Comisión por sus trabajos, que terminarán con actos concertados para la conservación de los efectivos y contribuirán a la victoria.
Luego rindió homenaje a la abnegación de todo el personal de las ambulancias y de los hospitales.
Comentarios franceses.
LYON, 29. Con la destrucción del *Sussex* y de los otros barcos ingleses que llevaban pasajeros neutrales a bordo, Alemania ha roto todos los compromisos prometidos a los Estados Unidos.
Berlín no puede poner el pretexto de que los barcos estaban armados o que intentaron huir.
El *World* observa que las demandas de información y protestas formuladas recientemente por Washington han quedado sin contestación.
El *New York Times* dice que la ruptura de las relaciones diplomáticas no podrá ser evitada más que por una retractación inmediata y categórica.

Temporales en Inglaterra.
POLDHU, 29. Ayer reinaron fuertes vientos en todo el país. Desde hace poco hay por la noche en Londres huracanes y nieve. Los ríos se han desbordado. Los trenes se hallan detenidos durante horas enteras por grandes avalanchas de nieve, y techos de casas, árboles y postes del telégrafo han sido arrancados por el viento. Anunciábase doce defunciones.

EXTRANJERO

Accidente ferroviario.
PARIS, 29. *Cleveland*. (Departamento de Ohio).—A consecuencia de un choque de trenes han resultado 17 muertos y 25 heridos.
La expedición Shackleton.
POLDHU, 29.
Un radiograma recibido en Londres del buque *Aurova*, que se dirige del Océano Atlántico a Nueva Zelanda, confirma la noticia de que los exploradores bloqueados en la barra de Ross, tienen una buena cantidad de provisiones. Hasta anoche no se habían recibido aún noticias del buque de Shackleton, *Endurance*, que ahora deba regresar del mar de Westminster y otros.

PROVINCIAS

PROBLEMAS DEL DIA

El trabajo y las subsistencias

EN BARCELONA
Manifiesto obrero.
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Federación de albañiles y peones de Barcelona ha publicado un manifiesto dirigido a los obreros sindicados de España en general, y a los sindicatos de Cataluña en particular, al Presidente del Consejo de Ministros y a la Prensa.
En él, después de relatar las incidencias de la huelga, que lleva trece semanas de duración, y las gestiones infructuosas hechas para resolverla, hacen un llamamiento, al grito de guerra, para que todos les oigan.
Alegan que han razonado y han esperado, y que están persuadidos de que con razonamientos y palabras nada sacarán, y acudirán, si es preciso, a la violencia, pues no quieren escribir ni hablar más, sino obrar.

Sesión municipal.
La sesión celebrada por el Ayuntamiento terminó a las doce de la noche.
En ella fué desechada la proposición presentada por los radicales en sesiones anteriores, en la que se pedía se pusieran a disposición del alcalde 40.000 pesetas para socorrer a los obreros en huelga.
En lugar de esta proposición fué aprobada otra, en la cual se declaraba que el Ayuntamiento es administrador de los intereses de la ciudad, y, por tanto, no puede ponerse, en momentos de lucha económica, al lado de una clase contra otra; que celebrando el Ayuntamiento que se restablezca la normalidad y vuelvan al trabajo los elementos en huelga, estima que, más que un auxilio ir significativo en metálico, debe procurarse a los obreros ocupación, y, por tanto, renovar su propósito de realizar obras en las cuales pueda hallar trabajo el mayor número de ellos.

Al efecto, se designó una Comisión de seis concejales, que propondrán las obras que deban realizarse con cargo al presupuesto extraordinario.
Esta proposición obtuvo 22 votos de los radicales y nacionalistas, en contra de 22 de los regionalistas y las derechas en pro, decidiendo el empate el alcalde.
También fué aprobada una proposición declarando que es de absoluta necesidad proceder a la contratación del alumbrado público, para evitar que se promuevan conflictos como el actual.

Marinos y ferroviarios.
En el mitin organizado por los ferroviarios y marinos hablaron gran número de oradores.
La tónica general de los discursos fué glorificar la necesidad de sostener una campaña de propaganda societaria y de continuar la unión de marinos y ferroviarios para facilitar sus aspiraciones de mejoramiento.
Se aprobaron las siguientes conclusiones:
Protestar del encarecimiento de las subsistencias y de las arbitrariedades cometidas en la Unión, Valencia, Logroño y Barcelona.
Pedir la supresión del impuesto de utilidades en los sueldos inferiores a 3.000 pesetas.
Establecer el reglamento de trabajo aprobado en el Congreso celebrado en Bilbao.
Pedir al Gobierno mantenga el real decreto prohibiendo la venta de buques.
Pedir que se conceda un aumento de sueldo, como hizo el Gobierno inglés, cuando la huelga de navieros; y, por último, seguir prestándose los marinos y ferroviarios el apoyo mutuo moral y material.

Una protesta.
Añoche, en Sabadell, para protestar del aumento en el precio del gas, se cerraron todos los establecimientos.
EN ALICANTE
El asunto de las harinas.
ALICANTE. (Miércoles, tarde.) Esta mañana se ha reunido el gremio de horneros, acordando, por unanimidad, que, en vista de que el precio de las harinas llega a 54 pesetas, es imposible servir el pan a 45 céntimos kilo, sin añadir nuevas pérdidas a las que vienen sufriendo.
También acordaron los horneros comunicar el anterior acuerdo a los delegados de las Sociedades obreras y al Ayuntamiento.

Contra la carestía.
Una Comisión de este Círculo Mercantil encuéntrase en Madrid gestionando, de acuerdo con Comisiones de Barcelona, Valencia y otras capitales, el abaratamiento de los carbones, hierros y maderas, a fin de evitar la paralización de las industrias.

ANDALUCIA

El «Satrústegui».
CADIZ. (Miércoles, tarde.) Comunica por radiotelegrama el capitán del transatlántico «Patrio de Satrústegui» que el martes 28 de marzo, a las cuatro de la tarde, cortaba la línea del Ecuador.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

Alboroto estudiantil.
AVILA. (Miércoles, tarde.) Con motivo de haber circulado el rumor de que iba a ser destituido el director de este Instituto, don Guillermo Hernández de la Magdalena, nombrándose para sustituirle al profesor D. Pedro Sánchez Baquero, consecuente romanista, esta mañana negáronse a entrar en clase los alumnos del Instituto.
En actitud levantisca recorrieron las calles de la población, dando gritos de «Viva el Sr. Hernández» y «Abajo Baquero!».
Después situáronse frente al Instituto con objeto de entrar a recoger la bandera escolar para seguir en manifestación.
No les dejaron entrar, y entonces apedrearon los balcones del edificio, dejándolos sin cristales.
Luego, escalando uno de los balcones, lograron entrar, arrojando a la calle todos los enseres del Instituto.
La Policía intervino, logrando apaciguar los ánimos.
Esta tarde volvieron a reunirse los estudiantes, dispersándolos la Policía.

CATALUNA

Por la paz.
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El domingo próximo se celebrarán en la catedral solemnes rogativas para impetrar la paz.
Se harán velas al Santísimo colectivas, en las que tomarán parte todas las Asociaciones católicas de Barcelona.
Radicales y reformistas.
En vista de que no se presenta candidato republicano en Villafraanca del Panadés, el señor Lerroux ha ordenado a los suyos que apoyen al reformista Sr. Zulueta.

GALICIA

Los ferrocarriles de la costa.
FERROL. (Miércoles, noche.) Las Juntas de Ferrol y Gijón han acordado emprender una campaña a favor de la construcción de los ferrocarriles de la costa.
Varias Comisiones recorrerán los pueblos a los que interesa el trazado y pedirán que los electores recaben de los candidatos a diputados a Cortes la promesa solemne de pedir al Gobierno que anteponga a todo proyecto el de la ley de ferrocarriles secundarios.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Boletín religioso

Jueves 30 de marzo de 1916.
Sale el Sol á las 6,2.
Se pone á las 18,36.
Sale la Luna á las 4,14.
Se pone á las 15,20.

Santos del día.

Santos Quirino, Dominio y Víctor, mártires; Régulo, Pastor, Zósimo, Juan Climaco y Clinio, confesores, y Santa Margarita, virgen.

SAN QUIRINO, tribuno y mártir. Nació en Roma, y, perteneciente á una familia idólatra, desempeñó el cargo de tribuno y más tarde el de alcaide de la cárcel.

Entre los muchos presos que tenía bajo su custodia, figuraba el Papa San Alejandro, quien le instruyó en el Cristianismo.

Enterado el Emperador Adriano del cambio hecho por Quirino, le hizo comparecer ante el juez, y éste hizo que le cortasen la lengua y luego que lo degollaran.

Este martirio tuvo lugar el día 30 de marzo del año 130.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés; á las ocho se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez, misa solemne, siendo orador D. Mariano Benedicto, y por la tarde, á las seis, completas y reserva, y á continuación los ejercicios de Cuaresma.

En la parroquia de San Lorenzo, por la tarde, á las siete, continúa la novena á Nuestra Señora de la Encarnación, siendo orador D. José Suárez Faura.

En la parroquia del Salvador (plaza de Antón Martín) continúa la solemne novena misión á Jesús del Perdón, por la tarde, á las seis y media, y predicarán los padres Miguel Viyuela y José Martín.

En San Millán sigue la novena misión á Nuestra Señora de la Saleta, por los padres Rosendo Ramonet y Angel Izquierdo; por la mañana, á las siete y media y diez y media, y por la tarde, á las siete menos cuarto.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción continúa la misión dirigida por los PP. José Busquet y Francisco López; por la mañana, á las siete, y por la tarde, á las seis.

En la parroquia de Santa Bárbara siguen los ejercicios espirituales para señoras, á las cuatro y media de la tarde, y serán en la capilla reservada y los dirigirá el P. Francisco López.

En San José, ídem id., para los hermanos y devotos del Santísimo Cristo del Desamparo, por la tarde, á las cinco y media, dirigidos por los PP. Isidoro Ramírez y Ricardo Carrión.

En Jesús, á las siete y media y ocho, misa de comunión de los jueves eucarísticos.

En San Lorenzo y en la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem id. id.

En las Carboneras, ídem á las siete y á las ocho.

En el Salvador, ídem á las ocho y á las ocho y media.

En las Trinitarias, ídem á las ocho.

En San Pedro (calle del Nuncio), ídem id.

En las Comendadoras, ídem á las ocho y media, y por la tarde, á las cinco, ejercicios con sermón.

En San Pedro (calle del Nuncio), sermón y misere; por la tarde, á las seis, predicará un padre del Corazón de María.

La misa y oficio son de la Dominica, rito simplificado, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cañizares y Escuelas Pías de San Fernando, ó de las Tribulaciones, en las Carboneras.

Espíritu Santo: Adoración nocturna, turno: San Pascual Bailón.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en New castle-on-Tyne participa la defunción del súbdito español José Manuel García y Sierra, hijo de Francisco y de Cristina, natural de Viavélez (Gijón), fogonero del vapor noruego «Ida», de veintisiete años.

El de España en Honolulu participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

María Rejano, de veintiocho años, casada.

Francisco Rico Hemane, de catorce años, soltero, natural de Cádiz.

Victoriano Gavehatuegril, de veinticuatro años, soltero, natural de Bilbao.

Emilio Sánchez Barrera, de veintinueve años, casado.

Isabel Ramírez, de treinta y tres años, casada.

Eulogia Ribas Vidal, de veintisiete años, casada.

Sotero Acosta, de catorce años, soltero.

Nicolás Pérez, de cincuenta y siete años, casado.

José López y Martínez, de treinta y seis años.

Antonio Pretel, de treinta y siete años, casado.

María Elagio, de ochenta años, soltera.

Francisco Reyes, de sesenta años, viudo.

Nicolás Pérez, de cincuenta y siete años, casado.

El de España en Oporto participa la defunción de los súbditos españoles:

Antonio Peixoto Blanco, hijo de Ignacio y de Carmen, natural de Tuy, recovero.

Cayetano Cardona García, hijo de José y de Josefa, de ochenta y cuatro años, viudo, empleado, natural de Coruña.

Domingo Gendre Gómez, hijo de Manuel y María, de setenta y dos años, empleado de ferrocarriles, natural de Cádiz.

Julián Glisanz, hijo de Victorio y de Claudia, negociante en aves, viudo, de cincuenta y seis años, natural de Sanchonino (España), domiciliado en el Concejo de Valongo (Portugal).

El de España en Veracruz participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Joaquín González Muñoz, de Noya (Coruña), de veintiséis años, soltero, veterinario, que deja un establecimiento de su profesión en esta ciudad.

Cesáreo Ortiz, natural de Soria.

Laureano García Fernández, natural de Hazas, Santander.

Emilio Amieva, natural de Garduña, Asturias.

Rafael Medina Fernández, natural de Melín, Oviedo.

TOROS Y TOREROS

La corrida del domingo.

El próximo domingo es muy probable que lidien toros andaluces Fortuna, Zarco y Pacorro.

Carpio, aunque está muy mejorado, no se cree que esté en disposición de torear ese día.

Nuevo apoderado.

El buen aficionado D. José García se ha hecho cargo de la representación del valiente novillero Manuel Díaz Domínguez.

Pacomio Peribáñez.

Este torero, que viene aumentando más cada día su cartel, ha sido contratado por la Empresa de las Arenas (Barcelona) para tres corridas, en vista de los éxitos que allí ha tenido recientemente.

La primera por este nuevo contrato actuará el próximo domingo, lidiando seis de Concha y Sierra, mano á mano con Pastor; la segunda, la que se verifique el 21 de mayo en ésta, y alternará con Joselito y Belmonte, y la otra tendrá lugar el día que organice la fiesta taurina á beneficio del Círculo Ecuestre.

En el abono de Madrid también tomará parte, pues no parece cierto que la Empresa de la corte le haya cerrado la puerta por haber toreado en dicha plaza, porque tanto sería suponer que ni Pastor, Joselito y Belmonte figurarían en el cartel de abono. Se dice que esto sería sentar precedentes para tener que admitir luego á otros toreros de segunda fila—pues los de primera tienen, por lo visto, libertad de vestirse de luces donde les plazca y acomode;—pero esto tal vez no será cierto, en atención á que la contrata de Pacomio en la plaza pequeña de la Ciudad Condal es con fecha 27 de noviembre anterior á la de la escritura correspondiente á sus corridas en Madrid.

P. ALVAREZ.

Bebed todos "AGUA IMPERIAL"

¡¡OBRA PRODIGIOS!!—Concesionarios: Semir y Mussons. Apartado 522.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GUERRA.—Nombrando gobernador militar de Jaca y provincia de Huesca al general de brigada D. Salvador Cortills Más, que se halla de cuartel.

—Destinando á los coroneles de Infantería D. Antonio Navarro Muzquiz, D. José Meana Camundi, D. Valentín Diaz Illeras y don Manuel Villacampa Morán para el mando de las zonas de reclutamiento de Cuenca, número 23; Guadalajara, número 9; Segovia, número 4, y Tarragona, número 52, respectivamente.

—Idem á los coroneles de Artillería D. Rafael Ripoll y Cabrera, y D. Antonio Díez de Rivera y Muro, marqués de Casablanca, para el mando de los regimientos de Artillería de Montaña de Melilla y Mixto de Ceuta, respectivamente.

—Idem á los subintendentes de primera clase D. Tomás Ruiz Pérez, D. Hipólito Muñoz y Muñoz y D. Manuel Díaz Muñoz, para las jefaturas de la Intendencia Militar de Gran Canaria, de la Subintendencia de Melilla y de la Subintendencia de Ceuta, respectivamente.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Maximiliano Soler y Losada.

—Idem la gran cruz blanca del Mérito Militar al inspector general del Cuerpo de Sanidad de la Armada, D. Gabriel Rebellón y Zubiri.

MARINA.—Proponiendo para el mando, en propiedad, de la provincia marítima de Tenerife, al capitán de navío D. Federico Monreal y Fernández Rodil.

—Proponiendo para el ascenso al empleo inmediato al teniente de navío D. José Saturnino Montojo y Sánchez Barcáiztegui.

—Real decreto modificando los artículos 4.º y 5.º del real decreto de 19 de enero último, en el sentido de que los tenientes de Artillería de Ejército, que deban ser elegidos de la Armada, hagan sus prácticas como tales tenientes de Artillería de Ejército hasta que sean baja definitivamente en sus Cuerpos.

Hipercloridria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La aviación nacional y la estabilidad automática

Resumen.

Sólo dos palabras del estabilizador Sperry Curtiss, tal vez el más perfecto de los probados hasta hoy, y pasaremos á dar una idea de los proyectos del capitán de la Guardia Civil Sr. Montero.

Obtiene dicho inventor extranjero la estabilidad por el principio del péndulo, pero valiéndose de un sistema de giróscopos movidos por un servomotor; corrige en parte los efectos perniciosos que pasados ciertos ángulos, y como consecuencia de la reacción, produce el mismo.

El mérito de su obra estriba en la multitud de aparatos correctores que emplea, suavizando así la acción brusca de las fuerzas naturales.

La estabilidad del aeroplano Sperry-Curtiss es verdaderamente notable, y es un paso más hacia la completa resolución del problema...

Mil gracias, antes que nada, á los señores Ladera y Montero por la amabilidad con que se han servido remitirnos los datos que al primero suplicamos sobre los inventos del segundo.

Deseamos saber si desde hace varios años, que escuchamos de labios del propio inventor sus ideas, hasta ahora, habían sufrido éstas algún cambio esencial, y nos dirigimos al señor Ladera, rogándole que nos notificase algo del asunto.

En efecto; hemos recibido datos suficientes, y quedamos muy agradecidos á ambos señores por las pruebas de amabilidad que sin merecerlas se han dignado dispensarnos.

Como dijimos en artículos anteriores, la estabilidad de un aeroplano puede ser longitudinal y lateral.

Consigue nuestro compatriota la primera directamente, valiéndose de un estabilizador anemométrico, formado por un parabrisas de forma especial, que constituye la parte anterior de la barquilla de los tripulantes, el cual avanza ó retrocede con relación al eje del aeroplano, según que la presión del aire sea inferior ó superior á la acción de un resorte que tiende á mantenerlo en su posición media.

Los movimientos del parabrisas transmitense al timón de profundidad y sustituyen la acción del piloto.

Veamos un ejemplo práctico.

El aeroplano vuela horizontalmente á 90 kilómetros por hora.

El viento es casi nulo dos ó tres metros por segundo en sentido idéntico al que lleva el aparato.

De repente una ráfaga, con una velocidad de 40 kilómetros por hora, viene á sumarse al aircillo reinante y choca contra el esquife aéreo.

La velocidad del mismo aumenta grandemente. ¿Qué ocurre entonces?

Como la presión del aire sobre el parabrisas es mucho mayor (pues la velocidad ha sufrido un aumento notable), vencida la resistencia del resorte, retrocede la parte anterior de la barquilla, y accionando el equilibrador de altura, obliga al aeroplano á tomar la posición ascendente. Pero al obtenerse este efecto, la velocidad del avión disminuye y con ella la presión baja, volviendo el parabrisas á su posición primitiva y quedando estabilizado el aparato.

Si una ráfaga arroja el aeroplano hacia tierra, al descender éste siguiendo una trayectoria que tienda hacia la vertical, ocurre exactamente lo mismo que acabamos de exponer: primero, aceleración en la marcha; segundo, aumento considerable de presión sobre la barquilla; tercero, retroceso de ésta y acción sobre el timón de profundidad; cuarto, cambio del movimiento acelerado descendente en ascendente, retardado por efecto del mismo, y quinto, restablecimiento del equilibrio.

Aún existe un sistema auxiliar para la estabilidad longitudinal, consistente en una vetaleta horizontal, mantenida en esta posición por obra de un resorte, cuya acción es regida á su vez por una masa que se desliza en virtud de la inercia, y transmite sus efectos al estabilizador dinámico delantero al darse alguna variación brusca.

La estabilidad lateral se obtiene por obra del péndulo constituido por el asiento del piloto suspendido, y que gira en sentido transversal, accionando las aletas y restableciendo el equilibrio.

En la extremidad de las superficies sustentadoras colócanse dos planitos verticales para contrarrestar la reacción del péndulo y evitar las caídas sobre un ala, que son peligrosas.

He aquí la obra de un entusiasta, de un precursor, cuya voz, muy digna de ser escuchada, parece que lo ha sido al fin y que va á poder disponer de medios para dar forma á sus ideas, cuerpo á sus proyectos.

Dada la asombrosa perfección actual del aeroplano, dos son los puntos verdaderamente capitales para conseguir el éxito total: seguridad absoluta en el elemento motriz y estabilidad automática propia ó adquirida.

Los ingenieros constructores multiplican los motores y reducen al mínimo el número de probabilidades de averías en los mismos, perfeccionándolos sin cesar. La solución está encontrada.

Ahora bien; ¿no es lógico que en la otra vía, en la persecución de la autoestabilidad completa, se trabaje con ahínco?

El capitán de la Guardia Civil D. Daniel Montero labora por una causa noble y grande, y si sólo un instante todo español hace suya tan digna causa, si los grandes prestan su apoyo decisivo y los pequeños nuestro concurso humilde, pero firme; si España, generosa, como antaño, alienta un segundo la fe

de sus mayores y consiguiese en suelo hispano un paso más, sólo un paso adelante en senda tan llena de promesas, tal vez oigamos elevarse en el concierto de las naciones poderosas, que por creerse superiores nos desprecian, un clamor de admiración que marque el albor de una era nueva, y sea una corriente vivificadora de patriotismo satisfecho, anécdota eficazísima contra los males de nuestra Patria.

Sepan los desilusionados, los escépticos, que el solo hecho de abrirse una suscripción nacional en favor de un inventor español pobre, la acogida que en la Prensa ha tenido el proyecto, ya indica mucho. Dicen muy alto, pregonan que España no muere, que España vive y anhela progresar.

¿Cabe, pues, el pesimismo en el momento actual?

Ahora que de todos los ámbitos del globo llega un torrente de patriotismo, de amor frenético á todo lo que atañe de cerca ó lejos á la Patria, ¿vamos los españoles á desearlo?

No; aquella hora fatídica pasó.

Es urgente demostrarlo con obras. ¿Y cabe alguna más patrióticamente simpática, más española, que ayudar á un compatriota en empresa tan alta?

UN AFICIONADO

ANCHOAS EN ACEITE VILLARIAS

APERITIVO EL MAS SOLICITADO

EN HONOR DE CAVIA

Gestos ejemplares.

Bajo este epigrafe publica en *El Diluvio*, de Barcelona, el notable escritor D. Carlos Jordana, crítico teatral de aquel importante diario, un artículo que nos honramos reproducir aquí. Muy discretas, nobles y plausibles son las frases que el Sr. Jordana dedica á enaltecer las pruebas de fraternidad de que ha sido objeto Cavia por parte de eminentes compañeros. Con verdadero placer las suscribimos:

«Juan de Aragón» propuso en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que los periódicos españoles nombraran redactor honorario á don Mariano de Cavia; pero con la condición de asignarle un sueldo equivalente á sus méritos.

A esta invitación ha correspondido en el acto D. Torcuato Luca de Tena, director de A B C, diciendo que, «de aceptar Mariano de Cavia esta fraternal proposición, sería para A B C un honor el contarle entre sus redactores, aunque sólo fuese con el título de honorario, y, desde luego, le señalaría el mismo sueldo que LA CORRESPONDENCIA.

La proposición del director de LA CORRESPONDENCIA y la adhesión del Sr. Luca de Tena merecen toda la gratitud y todos los elogios de los admiradores de Cavia, que son millones, y los de aquellos que nos honramos en ser compañeros suyos en la Prensa, que somos menos, aunque muy sinceros.

Ni yo ni muchos centenares de periodistas españoles militamos en sus filas en cuanto á la política se refiere; pero no creo que haya uno solo que deje de ver en estos periodistas ejemplares unos defensores acérrimos de los intereses materiales y morales de nuestra clase.

¡Si todos los empresarios de los grandes rotativos procediesen del mismo modo!... Y conste que no hablo por egoísmo, porque aquí, en *El Diluvio*, hallamos todos en su propietario cariño y protección. Lo digo por nuestro interés colectivo y porque la Prensa es, á la vez que concreción, dirección de la opinión pública, y de como viva y sea respetada se deducirá por propios y extraños la vitalidad económica y moral del país.

Yo no debo favor alguno á los Sres. Luca de Tena y Leopoldo Romeo; pero soy, además de periodista, un decidido hispanófilo, un sincero amante de la patria. Y así quisiera que, tanto mis lectores, que indudablemente son poquísimos, como mis compañeros, que son muchos en Barcelona, hicieran entre todos un obsequio á los que, como lo han demostrado ahora con el ilustre Mariano de Cavia, ponen los intereses morales y materiales de la clase por encima de las conveniencias económicas de la Empresa.

Amigo D. Eusebio Corominas, amigo Díaz Retz, presidente y secretario de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, ¿no podríamos hacer algo en obsequio de quienes tanto se preocupan de nuestro bienestar y de nuestra dignidad? ¿No podríamos también demostrar nuestro cariño y admiración al maestro Mariano de Cavia?...

Después... unos seguirán siendo republicanos, otros regionalistas, otros monárquicos... pero todos personas de bien, que es lo que principalmente interesa, y periodistas tan independientes y amantes de los de su clase como aquellos cuyos nombres enaltecen estas líneas, escritas por el más insignificante de nuestro gremio.—Carlos Jordana.»

Las anteriores líneas aparecen en el número de ayer mañana de nuestro querido colega *El Imparcial*.

Con mucho gusto las reproducimos, y así podemos hacerlo libremente aprovechando la circunstancia de encontrarse ausente de Madrid nuestro entrañable amigo D. Leopoldo Romeo, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Al notable periodista barcelonés, que tan afectuosas frases tiene para «Juan de Aragón», al importante periódico que les ha dado acogida, y á *El Imparcial*, que las hace suyas, expresamos la gratitud de la Redacción de LA CORRESPONDENCIA, que si se enorgullece trabajando á las órdenes del gran periodista, con quien está en absoluto comprometida, claro es que ha de celebrar como propias todas las manifestaciones de cariño dedicadas á Leopoldo Romeo.

TEATRO REAL

LAS DAMAS CATEQUISTAS

En la tarde de ayer se celebró en el teatro Real la anunciada función á beneficio de la Asociación de damas catequistas.

La representación del segundo acto de *Madame Butterfly* constituyó un triunfo para la Sra. Llacer, admirable protagonista de la obra de Puccini; Sra. Barea, y los Sres. Del Pozo, Cortés y Tancí.

Al final del acto se levantó muchas veces el telón en honor de los artistas, saliendo á recibir los aplausos las Sras. Llacer y Barea y el maestro Panizza.

El gran Battistini, con las Sras. Nieto y Matteini, y los Sres. Vidal y Del Pozo, cantaron el primer cuadro del cuarto acto de *Un ballo in maschera*. Las Sras. Nieto y Matteini fueron aplaudidas con justicia. El eminente Battistini recibió una ovación delirante al final del monólogo, que tuvo que repetir. Los aplausos eran tan nutridos y calurosos, que Battistini tuvo que salir á escena ocho ó diez veces al final del acto. Del Pozo y Vidal, muy bien.

Dirigió la orquesta con su habitual pericia el maestro Saco del Valle.

El tercer acto de *La Bohemia* tenía la novedad de ser Mimi la Sra. Vix. El tenor no había pisado nunca la escena del teatro Real, y ciertamente hizo un Rodolfo muy estimable. La Sra. Vix, con buen gusto, interpretó una Mimi de Murger con *esprit* francés muy definido. La Sra. Capris y el Sr. Almodovar cumplieron excelentemente su cometido artístico.

Al final fueron muchos los aplausos que resonaron en la sala en honor de los intérpretes de *La Bohemia* y del maestro Villa, que al frente de la orquesta mostró su autoridad acostumbrada.

La sala, brillante.

A la fiesta asistieron SS. MM. y AA. R. DE C.

AGUA DE SOLARES

POR SUS CONDICIONES DIGESTIVAS, LA MEJOR AGUA DE MESA

POR RUBEN DARIO Y NICARAGUA

Para Santiago Vinardell.

Admirable, lírico amigo, hermano en el amor á Rubén paternal, las líneas tan bellamente intencionadas con que comenta usted en *La Tribuna* de anoche, en esa columna que por su prosa se hace de heleno marmol, el homenaje tributado por Nicaragua al maestro extinto. Ha hecho usted bien en recoger de la carta de Rafael Heliodoro Valle á Amado Nervo, este otro gran poeta, el párrafo que dice: «Por la calle donde pasó en hombres el cadáver, la muchedumbre regó guirnaldas, y de todo el país han mandado palmas y rosas, como para un Domingo de Ramos.» Ha hecho usted bien en recoger ese bello párrafo y en exaltarlo con su prosa.

Y tiene usted mucha razón en pedir para el pueblo de Nicaragua un tributo de admiración y de gratitud de parte de todos los escritores españoles por el amor que, con ocasión de su óbito, ha demostrado á su más alto poeta. Para esta iniciativa espero que no ha de faltarle á usted la ayuda de cuantos sienten el culto al maestro, más grande hoy que se despojó de su mortalidad, es decir, de todos. En cuanto á la forma de expresar esa gratitud... Dice usted que no se le ocurre nada digno del poeta y del pueblo que coronó con flores su tránsito. ¿No le parece á usted que sería lo más sencillo, y también lo más grande, enviar al Gobierno nicaraguense ese Gobierno que tributo al cadáver del poeta honores de Presidente de la República—un mensaje suscrito por todos, en el que diríamos todo eso, nuestro amor á Rubén, nuestra gratitud al pueblo de Nicaragua, nuestra imprecatoria gratitud por esas flores?...

R. Cansinos-Assens.

VIDA DEPORTIVA

MOTOCICLISMO

El kilómetro lanzado.

A causa de celebrarse las elecciones de diputados el día 9 de abril próximo, la Junta directiva del Moto Club Madrid acordó, en su reunión última, aplazar la prueba del kilómetro lanzado, que debía verificarse este día, hasta el domingo siguiente, día 16 del mismo mes.

EXCURSIONISMO

Sociedad Cultural Deportiva.

Correspondiente al «Curso de arte», organizado por esta Sociedad, el domingo 2 de abril se celebrará una excursión á Toledo, á la que pueden asistir todos los socios y personas que les acompañen, siempre y cuando se inscriban con anterioridad en la Secretaría de la Asociación.

Varios individuos de la Comisión explicarán los diversos monumentos y obras de arte que existen en la imperial ciudad, viéndose entre otros los siguientes:

Catedral, Alcázar, Museo de Infantería, Puerta y Puente de Alcántara, Posada de las Sangre, San Justo y Pastor, San Juan de las Abadesas, Santo Tomé, Taller del Moro, Casa y Museo del Greco, El Tránsito, Santa María la Blanca, Museo de la Provincia, San Juan de los Reyes, Puerta del Cambrón, Puerta Bisagra, Hospital de Afuera, Puerta del Sol, Baño de la Cava, Castillo de San Servando, Circo Romano, etc.

Todos los detalles de esta interesante excursión artística están expuestos en el domicilio social, Santa María, 18.

ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo despachó ayer mañana con S. M. el Rey más tarde que de ordinario. Manifestó a los periodistas en Estado, cuando los recibió, que no tenía noticias que comunicarle. Hoy se celebrará Consejo en Palacio, y probablemente mañana lo habrá en la Presidencia. Como le preguntaran los repórteres acerca de la persona que vaya a ocupar el sexto puesto en la candidatura monárquica, contestó: —Eso que lo diga el ministro de la Gobernación, porque yo, en materia de elecciones, no me propongo tener más participación que la de depositar mi voto en las urnas el próximo día 9 de abril.

La Comisión de Valencia, que anechar visitó al jefe del Gobierno fué recibida ayer mañana por el Sr. Villanueva, habiendo expuesto a éste la situación de aquella provincia con motivo de la honda crisis obrera que en ella se siente, y sus temores muy fundados de que vuelvan a reproducirse los sucesos últimos con mayor intensidad. El Sr. Villanueva oyó atentamente a los comisionados, y no les ocultó que la cuestión que le habían expuesto era, por muchos motivos, una cuestión de Gobierno, y a éste era a quien correspondía su resolución.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que se proponía celebrar una larga conferencia con el gobernador de Barcelona. Como era probable que por la tarde no pudieran hablar de todos los asuntos de aquella provincia, el Sr. Suárez Inclán demorará su regreso a Barcelona. También se proponía el Sr. Alba celebrar conferencias con los gobernadores de Murcia y Jaén, que se encuentran en Madrid. La Comisión de Valencia, que anteayer visitó al Presidente del Consejo, ayer ha conferenciado con el Sr. Alba para darle cuenta del objeto de su viaje.

Hablando de asuntos electorales, dijo el señor Alba que no dejaban de producirle cierto regocijo algunos comentarios de los que se hacen a la campaña electoral del Gobierno. «Si aparecemos—añadió el ministro—en completo concierto en muchas provincias, se dice que vamos contra el régimen electoral, y que su atonía es la muerte. Si, por el contrario, se mueven las hojas en un par de provincias, se habla de que hay confusiones y de que habrá sorpresas. No me siento impresionado ni en un sentido ni en otro; pero sí digo que estas elecciones serán un gran progreso en las costumbres electorales, aunque, como todos traspasos de un régimen a otro, tienen sus convulsiones. Espero de ellas, a pesar de todos los augurios, que el Gobierno salga más fuerte para desarrollar su programa en el Parlamento.»

Los ministros de Guerra y Marina estuvieron despachando con el Monarca hasta la una y media de la tarde. Llevaron a la rama propuestas reglamentarias de ascensos y el nombramiento del señor Cortiñas para el Gobierno militar de Jaca. El general Luque manifestó a la Prensa que en la semana próxima jurarán los reclutas la bandera en el Campamento de Carabanchel.

El subsecretario de Gobernación manifestó ayer tarde que las huelgas de Tarazona (Cuenca) y Calahorra (Logroño) han quedado solucionadas. La huelga de Ainzón (Zaragoza) continúa en igual estado. También han quedado solucionadas en principio las diferencias entre la Compañía Resinera y el pueblo de Las Navas (Ávila). En Córdoba se ha celebrado un mitin de propaganda societaria.

Nuestro cónsul en Lisboa dice al ministro de Estado que se está procediendo a la descarga en los puertos portugueses de los buques alemanes refugiados, y conviene a los consignatarios españoles saber que para retirar las mercancías a su nombre deben remitir al Consulado general de España en Lisboa aquellas facturas y demás documentos que prueben la pertenencia, para evitar que sean vendidas en subasta.

Una Comisión del gremio de vinos ha visitado al jefe del Gobierno para hablarle de la situación difícil que aquél atraviesa con motivo de la elevación que ha tenido en estos últimos meses el precio del expresado artículo. Parece que el Gobierno está dispuesto a estudiar la cuestión y adoptar las medidas que estime convenientes para conseguir la baja, la cual, de obtenerse, hará que vuelva a muchas casas un artículo que en ellas había sido suprimido ante el escandaloso precio que ha llegado a alcanzar.

Toda la tarde la pasaron juntos ayer los señores conde de Romanones y Alba, en el domicilio del primero, consagrados por entero a resolver diferentes peticiones electorales. En esa entrevista, que, como nuestros lectores verán, fué de muy larga duración, quedó resuelta, entre otras cuestiones, la planteada en la provincia de Murcia por la actitud en que se había colocado el Sr. Payá al negar su apoyo a candidatos designados por el Gobierno y sostener frente a éstos otros candidatos suyos. La presencia del Sr. Payá en Madrid ha facilitado la solución. Esta ha sido favorable a los propósitos del Gobierno, quedando por completo desvanecidas las dificultades a que antes hacíamos referencia. No será solamente esa cuestión la que se arregle entre el Gobierno y sus amigos. La situación creada en la provincia de León, con motivo de presentar por todos los

distritos amigos suyos el señor conde de Sagasta, parece llamada a tener también pronto término. Hoy es esperado en Madrid el señor conde de Sagasta, y de su viaje tiene anuncio seguramente el jefe del Gobierno. Es de suponer que el viaje del señor ex ministro de la Gobernación responda a la conveniencia de ponerse al habla con el Gobierno, abrigándose anoche, por parte de personas a éste allegadas, muy fundadas esperanzas de que el viaje del Sr. conde de Sagasta tenga un satisfactorio término.

El Sr. Iglesias protesta de los abusos que cometen algunos ciclistas que andan por las aceras y andenes de los paseos públicos. Protesta igualmente de que algunos vecinos ricos de Madrid se nieguen a pagar el impuesto de inquilinato, entre ellos algunos que aspiran a representar a Madrid en Cortes. Pide que el alcalde sea rígido en la cobranza de los morosos. El Sr. Ruiz Jiménez hace constar que por el celo que demuestra en el cumplimiento de su deber cobrando el impuesto de inquilinato recibe a diario grandes censuras. Reconoce que es una vergüenza que las personas pudientes y que pertenecen a las clases directoras sean las más reacias en el cumplimiento de sus deberes. Estima que con los ricos hay que ser inflexibles, y se lamenta de que, a pesar de la moratoria concedida, se adeuden aún más de 700.000 pesetas. Dice que ha ordenado que se persiga a los que con mayor tesón se niegan a pagar los impuestos municipales. Respecto a los abusos de los ciclistas, declara que ha dado órdenes para evitarlos. El Sr. Anón se queja de que se haya perseguido a las clases modestas y no se persiga a los ricos. El Sr. Tercero pide que se retiren de la circulación los coches de alquiler que se encuentran en malas condiciones. Dice que tiene una relación muy numerosa de los números de los coches que no reúnen condiciones, y pide que este abuso se evite. Añade que el servicio de coches de noche es aún peor, y en cuanto a los automóviles de alquiler, dice que son todavía peores. El Sr. Ruiz Jiménez dice que lo pondrá en conocimiento del delegado, Sr. Herrera, para que ponga el correctivo oportuno. El Sr. Millán señala las muchas enfermedades infecciosas que hay en Madrid, atribuyéndolo a las malas condiciones de la vivienda en esta corte. Hace constar que hace algún tiempo se hizo un padrón de fincas y se consiguió que se sanearan muchas casas. El Sr. Muñoz Suela pide que la Comisión de Policía urbana actúe la tramitación para obligar a los dueños de automóviles al empleo de aparatos indicadores de velocidad. El Sr. Corona se lamenta de que el año anterior se haya aumentado el precio de las licencias de los puestos en la vía pública. Solicita la prórroga del plazo del pago semestral. El Sr. Crespo pide se den órdenes para regularizar el paso de vehículos por la calle del Arenal. El Sr. Herrera, delegado de carruajes, promete ocuparse del asunto. El Sr. Sáinz de Baranda hace constar, refiriéndose al ruego del Sr. Millán, que la Junta de fomento de Casas baratas se ocupa en estos momentos de mejorar las condiciones de las viviendas insalubres. La sesión se levantó a la una de la tarde.

MANUAL DEL PERFECTO CANALLA Libro de texto Año de preparatorio y curso completo. En breve, en todas las librerías

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including sections for 'FONDOS PUBLICOS', 'Ayuntamiento de Madrid', and 'Banco y Sociedades'.

BOLSA DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao stock exchange, listing items like 'Altos Hornos', 'Explosivos', etc.

Pastillas de café con leche Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA) Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

AEROESTABLE MONTERO

Suscripción nacional. La Comisión recaudadora de la suscripción nacional abierta para la construcción del aerostable Montero nos envía la segunda lista con las cantidades suscritas, que publicamos a continuación. Importe de la primera lista publicada, pesetas 4.127.70. Excmo. Sr. D. Leonardo Torres Quevedo, 20 ptas.—Excmo. Sr. D. Enrique Orozco, director general de la Guardia Civil, 25.—Excmo. Sr. D. Francisco Amayas, general secretario de la Dirección de la Guardia Civil, 25.—D. Juan Costa, 15.—D. Ernesto Echevarría, 5.—D. Carlos Vieyra, 5.—D. Alfonso García, 5.—D. Antonio Izquierdo, 5.—D. Julio Mtsut, 5.—D. Eulogio Quintana, 5.—D. Baltasar Chinchilla, 5.—D. Benito Pardo, 5.—D. José Rivera, 5.—D. Valeriano del Valle, 5.—D. Agustín Marzo, 5.—D. Carlos Allende, 5.—D. Sancho López, 5.—D. Juan Fernández, 5.—D. Antonio Alcubilla, 5.—D. Miguel Gistau, 5.—D. José Gil de León, 5.—D. José Sanjurjo, 5.—D. Eduardo Ferrreira, 5.—D. Hipólito Andrés, 5.—D. Antonio Ortega, 5.—D. Francisco Brotons, 5.—D. Ramón Maraver, 5.—D. Carlos Lapresta, 5.—D. Toribio Vicente, 5.—D. José de la Fuente, 3.—Clases y guardias de la séptima compañía del 14.º tercio, 27.25.—Excelentísimo é Ilmo. Sr. D. Antón López y Peláez, arzobispo de Tarragona, 50.—D. Juan Conejo Carvajal, 10. Total, 4.327.95 pesetas. Continúa abierta la suscripción en el Real Aero Club de España, Carrera de San Jerónimo, 3, a cargo de su tesorero.

JEBA Pastillas antídicas «Jeba». Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

El orden del día de la sesión municipal ofreció escasa discusión, aprobándose la mayoría de los dictámenes que en él figuraban. Ruegos y preguntas. El Sr. Iglesias protesta de los abusos que cometen algunos ciclistas que andan por las aceras y andenes de los paseos públicos. Protesta igualmente de que algunos vecinos ricos de Madrid se nieguen a pagar el impuesto de inquilinato, entre ellos algunos que aspiran a representar a Madrid en Cortes. Pide que el alcalde sea rígido en la cobranza de los morosos. El Sr. Ruiz Jiménez hace constar que por el celo que demuestra en el cumplimiento de su deber cobrando el impuesto de inquilinato recibe a diario grandes censuras. Reconoce que es una vergüenza que las personas pudientes y que pertenecen a las clases directoras sean las más reacias en el cumplimiento de sus deberes. Estima que con los ricos hay que ser inflexibles, y se lamenta de que, a pesar de la moratoria concedida, se adeuden aún más de 700.000 pesetas. Dice que ha ordenado que se persiga a los que con mayor tesón se niegan a pagar los impuestos municipales. Respecto a los abusos de los ciclistas, declara que ha dado órdenes para evitarlos. El Sr. Anón se queja de que se haya perseguido a las clases modestas y no se persiga a los ricos. El Sr. Tercero pide que se retiren de la circulación los coches de alquiler que se encuentran en malas condiciones. Dice que tiene una relación muy numerosa de los números de los coches que no reúnen condiciones, y pide que este abuso se evite. Añade que el servicio de coches de noche es aún peor, y en cuanto a los automóviles de alquiler, dice que son todavía peores. El Sr. Ruiz Jiménez dice que lo pondrá en conocimiento del delegado, Sr. Herrera, para que ponga el correctivo oportuno. El Sr. Millán señala las muchas enfermedades infecciosas que hay en Madrid, atribuyéndolo a las malas condiciones de la vivienda en esta corte. Hace constar que hace algún tiempo se hizo un padrón de fincas y se consiguió que se sanearan muchas casas. El Sr. Muñoz Suela pide que la Comisión de Policía urbana actúe la tramitación para obligar a los dueños de automóviles al empleo de aparatos indicadores de velocidad. El Sr. Corona se lamenta de que el año anterior se haya aumentado el precio de las licencias de los puestos en la vía pública. Solicita la prórroga del plazo del pago semestral. El Sr. Crespo pide se den órdenes para regularizar el paso de vehículos por la calle del Arenal. El Sr. Herrera, delegado de carruajes, promete ocuparse del asunto. El Sr. Sáinz de Baranda hace constar, refiriéndose al ruego del Sr. Millán, que la Junta de fomento de Casas baratas se ocupa en estos momentos de mejorar las condiciones de las viviendas insalubres. La sesión se levantó a la una de la tarde.

Una proposición.

Ha sido tomada en consideración la proposición siguiente, del Sr. Flores Valles: «Los concejales que suscriben, conocedores de las necesidades del vecindario del barrio de las Californias, de esta corte, compuesto de más de trescientos vecinos pobres, que carecen en absoluto de escuela donde puedan educar a sus hijos, que tienen que dejar abandonados durante las horas de trabajo, suplican a V. E. se sirva acordar que la Junta municipal de Primera enseñanza estudie y proponga a la mayor brevedad la construcción de dos pabellones escolares, del mismo modelo que los que actualmente se levantan en la Dehesa de la Villa por cuenta del excelentísimo Ayuntamiento, eligiendo previamente el sitio de su emplazamiento, toda vez que su coste no podrá exceder de veinticinco mil pesetas, cantidad que puede destinarse a dicho servicio de lo consignado en el presupuesto vigente para construcciones escolares.»

Cobro de arbitrios.

El día 31 del corriente termina la prórroga concedida por el alcalde para que los contribuyentes por los arbitrios de inquilinato, solares y patentes para la venta de bebidas, puedan satisfacer, sin recargo, los recibos correspondientes al primer trimestre. A los automovilistas. Se pone en conocimiento de los dueños de automóviles, que la renovación de los permisos de circulación se verificará en la Administración de Propiedades, plaza de la Villa, número 4, durante los días laborables de la primera quincena de abril próximo, de diez de la mañana a dos de la tarde, debiendo presentarse el permiso caducado.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden dictando reglas al objeto de evitar pueda perjudicarse el fondo pasivo del Magisterio con el cobro de cantidades indebidamente por aquellos que están comprendidos en los casos de incompatibilidad señalado por el real decreto de 2 de diciembre de 1910. —Otra nombrando, en virtud de concurso, catedrático numerario de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Murcia a don Pedro Lemus y Rubio. —Otra nombrando catedrático numerario de Química general de la Universidad de Murcia a D. Antonio Ipiens Lacasa. FOMENTO.—Reales órdenes autorizando, a favor del presidente de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, los gastos de 24.000 y 15.000 pesetas, respectivamente, para atender a los que se mencionan.

—Otra autorizando a las Compañías de los caminos de hierro del Norte y de Madrid a Zaragoza y a Alicante para reducir temporalmente en un 25 por 100 los precios que para el transporte de trigo tienen en vigor, tanto en sus tarifas locales como en las combinadas, y que esta reducción empiece a contarse desde el día 1.º de abril hasta el 30 de junio próximos. ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican. Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Aprobando el presupuesto reformado del camino vecinal de Cortegana a Los Marines, provincia de Huelva. —Aprobando los expedientes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales que se indican, pertenecientes a las provincias de Oviedo, Badajoz y Cáceres.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

INSTITUTOS

Se halla vacante en el Instituto de Teruel la plaza de catedrático numerario de la asignatura de Lengua francesa, que ha de proveerse por concurso de traslado. Los aspirantes elevarán sus instancias dentro del plazo de veinte días, contados desde el 20 del actual. —Se halla vacante en el Instituto de Cuenca la plaza de catedrático numerario de Lengua francesa, que ha de proveerse por concurso de traslado. Los aspirantes elevarán sus instancias dentro del plazo de veinte días, contados desde el 20 del actual. —Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Toledo. Los aspirantes dirigirán sus instancias al Rectorado de la Universidad Central, dentro del término de veinte días, contados desde el 27 del actual. —Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras con destino al Instituto de Baleares. Los aspirantes elevarán sus instancias al Rectorado de la Universidad de Barcelona, dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 27 del actual. —Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras con destino al Instituto de Cáceres. Los aspirantes elevarán sus instancias al Rectorado de Salamanca dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 27 del actual.

ESCUELAS INDUSTRIALES

Se anuncian a oposición libre una plaza de profesor de ascenso, dotada con el sueldo ó gratificación anual de 1.500 pesetas, correspondiente al grupo quinto, y otra de profesor de entrada, con la gratificación anual de 1.000 pesetas, correspondiente al grupo octavo, vacantes en la Escuela de Artes é Industrias de Santander. Los aspirantes dirigirán sus instancias al director de la Escuela dentro del plazo de treinta días, a partir del 21 del actual. El Tribunal para la primera plaza le forman D. Severo Simavilla y Sagastibelza, don Francisco Mirapeix Pagés y D. Antonio Rius Miró. El Tribunal para la segunda plaza le forman D. Emilio de la Torre y Aguirre, D. Julián Fresno de la Calzada y D. Santiago Aranztegui Sarasola. —Se anuncian a oposición libre dos plazas de profesores de ascenso, correspondientes al cuarto grupo la primera y al séptimo la segunda, vacantes en la Escuela de Artes é Industrias de Gijón. Los aspirantes dirigirán sus instancias al director de la Escuela dentro del plazo de treinta días, contados desde el 23 del actual. —Han sido admitidos a las oposiciones para proveer las plazas de profesores de ascenso y entrada de los grupos octavo y cuarto, respectivamente, vacantes en la Escuela de Artes é Industrias de Logroño, los aspirantes que a continuación se expresan: D. Bonifacio Fermín Maguregui y Calero y D. Marcelino Sáez Benito y Bermejo para la plaza de profesor de ascenso, correspondiente al grupo octavo. D. Florencio Martínez y del Pucyo, don Emerenciano Nájera López y D. Luis Ruiz Melendreras para la plaza de profesor de entrada del grupo cuarto. —Los opositores a la plaza de profesor de ascenso, correspondiente al grupo quinto, vacante en la Escuela de Artes é Industrias de Sevilla, deberán concurrir el lunes 10 de abril, a las catorce, al local de dicha Escuela, a fin de dar comienzo a los ejercicios.

TAQUIGRAFIA.

Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztaia. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

ESCUELAS NORMALES

Se convoca a los opositores a las plazas de profesor numerario de Matemáticas, vacantes en las Escuelas Normales de Maestros de Ciudad Real y Las Palmas, para que concurren el día 10 del próximo mes de abril, y hora de las quince y media, a la Escuela Central de Ingenieros Industriales para dar comienzo a los ejercicios. ESCUELAS DE COMERCIO Los opositores a las cátedras de Lengua inglesa, vacantes en las Escuelas de Comercio de Las Palmas, León y Coruña, deberán concurrir a la Escuela Superior de Comercio de esta corte, el día 7 del próximo abril, a las tres de la tarde, para dar principio a los ejercicios. —Han sido admitidos a las oposiciones a las cátedras de Lengua alemana, vacantes en

Telegramas y telefonemas detenidos

TELEGRAMAS

Manuel García de Castro, médico, Hospital de San Carlos; Benigno Pérez, León, 89; Diego Pareja, Huertas, 33; Gina Peccioli, Zabalera, 4, hotel clínica, Prosperidad; Julio Rodríguez Guerra, Gran Hotel Norte y Londres; Eugenia Raines, Claudio Coello, 63; Adolfo Sánchez del Río, fonda; Riego, sin señas.

TELEFONEMAS

De Oviedo, para José Fernández, Martín de los Heros, 16; de Barcelona, para Miguel Pico Verdú, hotel de Roma; de Vigo, para Prado, hotel Ritz; de Gijón, para Calzada Compedor. Anisete Marie Brizard Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

INSTITUTOS

las Escuelas profesionales de Comercio de Alicante, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, los aspirantes siguientes: Para la cátedra de Alicante, con opción a sus agregadas de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife: D. Manuel Goerlich y Candela. D. Pablo Alonso Ilera. D. Carlos Kinder y Bartz. D. Tomás Royo Barandiarán. D. Victor Manuel Pérez y Prendes. D. Antonio Ibáñez Portell. D. Juan Barbí y Moreno. D. Julio Alvarez Buznego. D. Enrique Fraga García. D. Emilio Gutiérrez y Gutiérrez. D. Miguel Martín Laplaza. D. Augusto Villegas Braña. D. Estanislao de Abaitua y Fresno. D. Juan García de Alcaraz Campoy. D. Félix Herrero Vaquero. Para las cátedras de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, sin derecho alguno a la de Alicante: D. Florencio Sierra Ansa. D. Francisco La-Roche y Aguilar. D. Angel Uriarte Martínez. D. Juan Franchy y Melgarejo. D. Manuel Ramírez Valladares. D. José Sabater y Vidal. D. Francisco Javier Cavanillas y Cabello. D. Juan Portela Rodríguez. D. Juan Díaz Duque. D. Segundo Miguel Moya Burgos. D. Luis Wiesenthal Miranda. Y han sido excluidos: doña Anna Sandler, D. Amadeo Maurel, D. Alberto de Céniga, D. Pedro Fernández y González y D. José Arbaiza.

ADUANAS

Se ha dispuesto que se anuncie la convocatoria para proveer por oposición veinte plazas de la escala inferior del Cuerpo de Aduanas, debiendo empezar los ejercicios el día 1.º del próximo mes de mayo, ante un Tribunal formado por el director general, como presidente, y de los vocales D. Juan Vincenti, subdirector primero de la Dirección general; don Antonio Becerril, jefe de Administración de la de lo Contencioso del Estado; D. Enrique Ferreyro, ayudante del Laboratorio Químico Central de este ministerio, por haber manifestado D. José Casares, jefe del mismo, que el cargo de presidente del Tribunal de oposiciones de numerosas cátedras para que ha sido nombrado como consejero de Instrucción pública le impiden formar parte del de oposiciones de Aduanas; D. Tomás Pérez de Azcarate y D. Constantino Vázquez, jefes de Negociado de la Dirección, y D. Dionisio Pérez Carrascosa, oficial de primera clase de la misma, en sustitución del traductor de idiomas, cuyo cargo se halla vacante, y cuyo funcionario ejercerá el de secretario del Tribunal.

VERIFICADORES

Se anuncia la provisión de una plaza de verificador de contadores de electricidad para Melilla y su territorio, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 4.º y 5.º de las instrucciones reglamentarias vigentes para el servicio de verificadores de contadores eléctricos, aprobadas por real decreto de 7 de octubre de 1914 y modificadas por los de 8 de junio de 1906, 25 de octubre de 1907 y 8 de mayo de 1908.

PROFESORES MERCANTILES

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda: 1.º Que se abra concurso entre los profesores mercantiles titulados en establecimiento de enseñanza oficial para la provisión interina de dos plazas de oficial de segunda clase del Cuerpo de Profesores mercantiles, al servicio de la Hacienda pública. 2.º Que el plazo de admisión de instancias documentadas en el Registro general de esa Subsecretaría sea de treinta días, comenzando a contarse desde el 27 del actual. 3.º Que los concursantes, además de la instancia firmada de su puño y letra, acompañen a la misma, ó los incorporen dentro del plazo de admisión de aquélla, los documentos siguientes: a) El título de profesor mercantil ó recibo que acredite haber efectuado el ingreso de los derechos correspondientes a su expedición. b) Partida de nacimiento ó certificado de inscripción en el Registro civil, según los casos. c) Los que prueben la prestación de servicios al Estado ó de contabilidad en entidades ó Corporaciones provinciales, municipales ó particulares. d) Certificación de sus expedientes académicos. e) Cualquiera otro documento que justifique otros méritos ó servicios. 4.º El concurso se resolverá por la Junta calificadora en el plazo marcado en el artículo 5.º del citado real decreto.

DE LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil y la dactiloscopia.

II Y ÚLTIMO

Para llevar a todas las provincias de España las enseñanzas de dactiloscopia se dispuso que por el teniente coronel Quintana y teniente Pastor se dieran conferencias y se hicieran prácticas de fichar, etc., primeramente ante once oficiales, uno de cada uno de los once primeros tercios, y después ante otros once de los once tercios restantes. Así se hizo.

Cada jefe de línea fué el encargado, después, de enseñar a los comandantes de puesto de la suya, y éstos a su vez, más tarde, lo hicieron extensivo a los guardias.

Estas prácticas de dactiloscopia adquirieron en poco tiempo una vehemencia inusitada. A los seis meses se había hecho el milagro de que veinte mil hombres estuvieran ejercitados en ellas, pues fichándose unos guardias a otros, y a la vista, la importancia del sencillo y curioso procedimiento de reflejarse en el papel ó en la cartulina la impresión digital, que hace inconfundible las huellas de una persona con las de otra, ellos mismos aprendían la teoría y el mecanismo y se planteaban los problemas de formular los dedos de una mano—la tarjeta—ó de, conociendo la fórmula, hallar al sujeto tipo.

En 20 de abril de 1914 aprobó la Dirección general el modelo de tarjeta dactilar y alfabética reglamentaria en la Guardia Civil, después del detenido estudio que de sus similares extranjeras y nacionales hicieron los Sres. Quintana y Pastor. Pocos días después también se aprobó el modelo de estudio dactiloscópico original de dichos señores, del que se dotó a los Gabinetes del Cuerpo—dos mil quinientos setenta y siete—, y que contienen todos los elementos necesarios, que son: rodillo de goma, plancha-tintero, lupa cuenta hilos, polvos reveladores de huellas, juego de letras y números, con tampo; para el formulado; un tubo de tinta litográfica, un centenario de cada uno de los dos modelos de tarjetas—dactilar y alfabética—y otros accesorios. Cada estudio tiene un coste aproximado de diez y siete pesetas.

¡Ah! Con las enseñanzas de la identificación por la dactiloscopia se simultaneaba la de la filiación descriptiva con arreglo al retrato hablado de Bertillon, complemento necesario aquella de éste y absolutamente necesarias las dos para la absoluta seguridad de la identificación de una persona sin error posible.

Por último, y con objeto de que se tuviese á la vista constantemente estos estudios, se acordó por el Centro directivo el que se hiciese un cuadro sinóptico mural, que es al que he hecho referencia en mi artículo anterior, y cuyo recibo ha motivado estas líneas de agradecimiento á sus autores y en loor de la infatigable Guardia Civil, que aún quiere llegar más allá en lo de rendir utilidad á la nación.

El cuadro sinóptico ha sido confeccionado, primeramente por cierto, en Artes Gráficas, litografía de Mateu. Tirado á tres tintas—roja, azul y negra—mide 83 por 63 y está dispuesto de este modo:

En su parte superior, que dedica á dactiloscopia, describe gráfica y literalmente los tipos y subtipos (fórmula y subfórmula) de todos los dedos y las tarjetas ó fichas dactilar y alfabética por su anverso y reverso, con la explicación de las anomalías congénitas, etc.

En la parte media y central, la filiación descriptiva, y en figuras clarísimas, las distintas formas de cicatrices rectilíneas y curvas, con el correspondiente modo de formularlas.

Y en las laterales y media inferior, los rasgos morfológicos de carácter preceptivo y no preceptivo cuya observancia es obligatoria, y que se refieren á ojos, cejas, párpados, antebrazo, mano, dedos, cabeza, cara, nariz, oreja derecha, cabellos, labios, boca, piel, contornos, corpulencia, raza y rasgos diversos de conjunto. Un acierto, lector.

La Guardia Civil, pues, ya está impuesta en esta nueva rama de la identificación. ¿Qué se espera para implantarla oficialmente y aplicarla? ¿Autorización de Gobernación, de Gracia y Justicia? ¿No? Pues empíese á fichar á criminales. Porque si con este estudio nada práctico se hace y no ven los guardias la utilidad de él, se olvidará en poco tiempo y se habrán perdido inútilmente muchas energías y muchas pesetas.

¿Cuánta falta hace dotar á nuestro país de una institución de policía, de un Cuerpo homogéneo, que concentre los trabajos disgregados y sin cohesión de la Policía gubernativa, judicial, Orden público, Guardia Civil y guardas jurados!

¿Verdad, lectores, que al fin y á la postre es la nación la perjudicada? Insustituible y asombrosa la Guardia Civil. Ahora brinda una forma más de ser utilizada. ¿Se aprovechará?

LADERA

NOTICIAS GENERALES

El notable abogado del Colegio de Barcelona D. Ramón Benavides ha llegado á esta corte con objeto de gestionar el indulto de Nieves Domingo (a) la Blanca, sentenciada á muerte en junio último por robo y asesinato.

Defendió el Sr. Benavides al marido de la Nieves, Progreso Marqués, sargento de Infantería, que fué absuelto.

Propónese el letrado visitar al Presidente del Consejo, á los jefes de los diversos partidos políticos y al ministro de Gracia y Justicia, para recabar el apoyo de todos ellos á

su noble intento de salvar la vida á la desdichada Nieves, que cuenta veinticuatro años.

Al solemne funeral celebrado en la iglesia de San José por el eterno descanso de la señora condesa de la Vega del Pozo, duquesa de Sevillano, concurrió inmenso público de todas las clases sociales.

Presidieron el duelo los señores conde de Torralva, Maura, D. Manuel Solís, D. José López de Dicastillo, D. Luis Bahía y D. Felipe y D. Angel Sevillano.

No es posible toser con Jarabe Orive.

Cuanto más dentífricos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el «Licor del Polo».

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo».

No es cierto, como se ha publicado, que el Estado haya hecho adquisición alguna de aeroplanos de guerra de la Compañía de Construcciones Aeronáuticas; no teniendo, por tanto, base alguna cuanto se ha dicho en este sentido.

A los noventa años de edad ha fallecido en Madrid D. Francisco Agustín Luis Cavanna y Fumi, persona estimadísima por su caballerosidad.

A sus hijos D. Luis, D. José, D. Alfonso, doña Adela y D. Enrique enviamos nuestro pésame.

Tomen pastillas del doctor Andreu y se aliviarán de la tos, por fuerte y crónica que sea.

Federación Taquigráfica Española.—El sábado, á las diez de la noche, dará una conferencia el individuo de la Junta directiva don Luis Rodríguez Ruiz, sobre el tema «Antigüedad é historia de Madrid», auxiliándose con el aparato de proyecciones.

Instituto Criminológico.—Hoy 30, á las seis de la tarde, en el Museo Antropológico de Velasco (paseo de Atocha, 13) continuarán las conferencias del curso de «Instituciones Penitenciarias», á cargo de D. Augusto del Cacho, profesor de la asignatura.

La entrada es pública.

Cámara de Industria.—De conformidad con lo dispuesto en el art. 30 del Reglamento orgánico de la ley de 29 de junio de 1911, la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid pone en conocimiento de sus electores que en su domicilio social (San Bernardo, 2) estará expuesto desde 1.º de abril, y durante todo el mes, el censo electoral de la misma.

PROXIMAMENTE CHRISTUS LA PRODUCCION CINEMATOGRAFICA MAS GRANDIOSA DEL SIGLO

SUCESOS DEL DIA

Una aclaración.

Con referencia á un suelto publicado en varios periódicos en la sección de «Sucesos» de un atropello por un automóvil en la calle de la Farmacia, han dicho algunos colegas que el carruaje era propiedad del marqués de Burzanallana, y este señor nos ruega hagamos constar que ni es suyo ni lo ocupaba en el momento de ocurrir el accidente.

El automóvil es propiedad de un señor de nacionalidad francesa, y la equivocación ha partido, sin duda, de que se encierra en un garaje del marqués de Burzanallana.

Afortunadamente, el muchacho lesionado sólo padece ligeras erosiones, y éstas producidas, según testigos presenciales y dictamen facultativo, no por el automóvil, sino al caerse de la bicicleta que montaba. Es casi seguro que hoy sea dado de alta en el Hospital de la Princesa.

Una coz.

El niño de trece años Mariano Nover fué curado en la Casa de Socorro de Buenavista de una herida grave en la cabeza, á consecuencia de la coz que le dió un caballo que se hallaba enganchado á un carro en el paseo del Hipódromo.

Los del cancé.

A un sujeto, llamado Gabriel Darlán, le cogieron por su cuenta unos cuantos jugadores de cané.

Le llevaron al Mercado de ganados, y allí le robaron todo el dinero que llevaba y el reloj y la cadena de plata.

Gabriel denunció el hecho en la Dirección general de Seguridad.

Muerte repentina.

En la calle de la Rosa falleció anoche repentinamente Eustasio Alonso Sanz, de sesenta y cuatro años.

Caldas graves.

En la calle de San Lorenzo se cayó casualmente Emilio Lozano, fracturándose el brazo derecho.

También se cayó casualmente en la calle del Salitre, núm. 37, Mariano Hernández, de trece años, fracturándose el brazo izquierdo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«ROMANERO DEL GRAN CAPITAN» por Molero Rojas. Todas las librerías. COMPREN HOY «LA NOVELA PARA TODOS» que publica «EL LICENCIADO VIDRIERA» de Miguel de Cervantes. CINCO CENTIMOS

AL SON DE LA GUITARRA por Federico García Sanchiz. Novela de enorme interés. De venta en todas las librerías y en HISPANIA, Cid, 4, á 2 pesetas.

UN HOMENAJE

BANQUETE A CARRETERO

En el Ritz se reunieron anoche unas docenas de personas para agasajar al joven periodista D. José María Carretero, redactor de Prensa Gráfica, que acaba de publicar un libro titulado *Lo que sé por mí*, en el que ha coleccionado varias de sus intervenciones más interesantes.

El acto resultó brillantísimo. Dos figuras realizaron con su presencia la fiesta y dieron con ella una nota simpática de aliento á la juventud y al trabajo; el maestro Galdós y el ministro de Instrucción pública, D. Julio Burell, jamás apartado de lo que significa un movimiento de la literatura ó del periodismo.

Otras muchas personas conocidas asistieron también al banquete: el director de Correos, Sr. Francisco Rodríguez; José Francés, Amado, Arniches, Alba, Gullón, Sassone, Lleó, Asenjo, Torres del Álamo, Marceliano Santamaría, Vela, Borrás (D. T.), Bagaria, Hoyos, Carrere, Trigo, Villa, Zamora, Tovar, Mata (D. Pedro y D. Juan), Manuel Merino, Belmonte, Romero de Torres, Arpe, Cánovas Cervantes, Gómez Hidalgo, estos tres últimos de la Comisión organizadora; los cuatro candidatos monárquicos por Madrid, Sres. Aragón, Setuain, Alesanco y Conde y Luque; numerosos empleados del Ayuntamiento, varios concejales y muchos periodistas.

En la mesa presidencial tomaron asiento los siguientes señores: Maestro Vives, Rusiñol, Benlliure, hermanos Quintero, Zavala, Francisco Rodríguez, Pérez Galdós, alcalde de Madrid, D. Natalio Rivas, Verdugo, Zurano y Lináres Rivas.

El Sr. Gómez Hidalgo leyó varias cartas de adhesión, entre ellas unas muy expresivas de Luca de Teña y Gómez Carrillo.

El Sr. Francisco Rodríguez brindó con frases efusivas por Pepe Carretero; José Francés leyó un ingenioso trabajo del anfitrión; retrátese á sí mismo en una intervención celebrada con él por su seudónimo; el Sr. Zavala pronunció algunas frases humorísticas, y entre bromas hizo un fiel retrato de Carretero, y finalmente hizo uso de la palabra D. Julio Burell, que pronunció un discurso bellísimo.

Con frases que en vano trataríamos de reproducir, dijo que veía con entusiasmo en Carretero su vocación de escritor y de periodista, al cordobés nacido en su misma tierra natal y al hombre que sigue el pensamiento de Danton, el que simboliza la aspiración depurada por el ideal, no aquel cuyas audiencias representan las más altas codicias, los sentimientos subalternos del temperamento; el que venimos—dijo—á festejar esta noche: el símbolo de las grandes energías, los grandes trabajos, las grandes aspiraciones, que se condensan en el trabajo leído por José Francés.

«Le festejamos por haber alcanzado la plenitud del ideal y la conquista segura del mañana, la estimación de sus contemporáneos, el aplauso de sus jefes, y al mismo tiempo por aquello que corona lo mejor de su vida: la juventud y el pleno vigor; y para colmo de bienes y de dichas para él, esto que recordará siempre allá en la lejanía de la vida y que quizás ningún otro espíritu podrá recordar, y es que en una noche memorable, *El Caballero Audaz* ha sentido sobre sí esa proyección de gloria que emana de la figura de D. Benito Pérez Galdós.»

El Sr. Burell ovó grandes aplausos. Por último, el Sr. Carretero leyó unas breves líneas dando las gracias por el homenaje y brindando por la juventud española.

La fiesta fué en extremo simpática y agradable.

LOS TEATROS

Princesa.—Hoy jueves, á las nueve y cuarto de la noche, función correspondiente al 11.º lunes de estrenos, se verificará el beneficio de María Guerrero con el estreno de la leyenda dramática en tres actos, original de D. Eduardo Marquina, titulada *El Gran Capitán*, y cuarta representación del sainete en un acto, original de D. Tomás Lucéno, *¡Viva el dijuntal!*, recientemente estrenado con extraordinario éxito.

El viernes, á las nueve y cuarto de la noche, en función especial á precios especiales, segunda representación de *El Gran Capitán* y *¡Viva el dijuntal!*

Español.—Atendiendo las indicaciones de buena parte del público solicitando una representación del admirable drama de los hermanos Alvarez Quintero *Cabría que tira al monte*... á precios populares, compatibles con las más modestas clases sociales, que desean tener ocasión para conocer esta obra, hoy jueves, y con carácter popular, se representará tan celebrada producción.

Comedia.—Todos los días, á las diez de la noche, se pondrá en escena la obra nueva de los Sres. Paso y Abati *El infierno*, que en cada representación es más ovacionada.

El infierno, éxito cómico sin precedentes, se representará también hoy jueves, á las cinco y media.

Lira.—El eminente Rubinstein, desearo de complacer á los buenos aficionados á la música, que han solicitado que el programa de su último concierto sea todo de obras de Chopin, ha dispuesto que su concierto de despedida, que se celebrará el día 1.º de abril, sea dedicado á tan ilustre compositor.

Habiendo comenzado en este teatro los ensayos de *La ciudad alegre y confiada*, última producción del eximio Benavente, la Empresa dará una serie de representaciones de *Los intereses creados*, por ser *La ciudad alegre y confiada* segunda parte de dicha comedia. Aunque serán muy pocas las personas que desconozcan esta joya literaria, tienen ahora ocasión de renovar su recuerdo, para poder apreciar mejor el estreno que se aproxima.

Infanta Isabel.—Todos los días, á las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la

noche, *Los gabiéles*, éxito indiscutible; el mayor de la temporada.

Se están ensayando, para estrenar en breve, en función de tarde, la comedia en dos actos de Insúa y Catá *La culpa ajena*, y rebrar la comedia de Benavente *La fuerza bruta*.

Zarzuela.—Julita Fons ha obtenido un gran éxito cantando *La Tirana*, de Martínez Sierra y Lleó.

El viernes, á las seis, hará *El conde de Luxemburgo*.

También toma parte en *La mujer divorciada*, uno de los triunfos de Julita. La célebre opereta de Leo Fall se reestrenará el sábado, á las seis. En el reparto figuran los principales artistas de la compañía.

Todas las noches, á las diez y media, *Las alegres chicas de Berlín*, cuyo estreno ha marcado el principio de una serie de éxitos que se renuevan todas las noches.

Hoy jueves, día de moda, tarde y noche, *Las alegres chicas de Berlín*, donde tanto se destacan Luisita Ruchol, Lola Vela, Teresa y Sarah Saavedra, Teresa Camacho, Rosita Torres, Lola Crespo, Paquita Margarit, María Luisa Aceña y los Sres. Alarcón, Ontiveros, Ulberri, Povedano, etc., etc.

Casi todos los billetes se agotan en Contaduría para *Las alegres chicas de Berlín*.

Espera.—Mañana viernes 31 tendrá lugar en este teatro un atrayente espectáculo de tarde y noche, representándose á las seis en punto de la tarde la celebrada opereta en tres actos *Los húsares del Kaiser*, gran éxito de esta compañía. En esta misma sección se presentará al público el eminente fascinador doctor Arvan, cuyos maravillosos experimentos y creaciones telepáticas han causado verdadera sensación en los principales centros científicos europeos. El nombre y la fama de que viene precedido este eminente profesor son verdaderamente extraordinarios y hacen innecesaria toda apología.

A las diez y media de la noche, *El capricho de las damas*, por Dionisia Lahera, Carmen Crehuet, Rafaela Haro, Ramón Peña y principales artistas de la compañía.

El sábado, y con un sugestivo programa, tendrá lugar el beneficio de los Sres. Asensio Mas, Cadenas y maestro Foglietti, adaptadores de *La invitación al vals*, verificándose la representación de dicha obra y tomando parte en su desempeño las primeras tiples señoritas Lahera, Crehuet, Saavedra y el primer actor Sr. Peña.

Apolo.—Hoy jueves, á las seis de la tarde, en sección doble, 26.º vermouth de gran moda, con el siguiente programa: primero, estreno de la comedia lírica en un acto, dividido en tres cuadros, original y en prosa de los Sres. Fernández de la Puente y Allens-Perkins, música del maestro Chapi, titulada *Ninon*, desempeñada por las señoritas Leonis Iglesias, Mayendía, Moreu, Montes, Leonis (Rafaela) y niña Alcántara, y los señores Rufart, Morillo, García Valero, Pitarich, Roman, Ibarrola, Fischer, Llayna, niño López y coro general; segundo, la revista nueva, de extraordinario éxito, *La patria de Cervantes*.

Por la noche, á las diez y cuarto y once y media (sencillos), *El gallo de oro* y *La patria de Cervantes*.

En la presente semana, estreno de la zarzuela cómica en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa, original de Leopoldo García Cotta y Joaquín García León, música del maestro Eduardo Fuentes, titulada *Húsares de la Princesa*, desempeñada por las señoritas Leonis (Rafaela), Gavilán (P.), Moreu y Montes, señoras Argota y Sobejano y los señores Ortas (hijo), Morillo, Rufart, Sánchez del Pino, Ferret, Ortas (padre), Ibarrola, Román, Llayna y coro general.

Cómico.—Hoy jueves, á las diez de la noche, en sección doble, se verificará el estreno del vodevil con música, original de Max Neal y Max Ferner y el maestro Zieher, adaptación de aplaudidos autores, titulado *Miss Cafamón*, desempeñado por las señoritas y señoras Prado, Aguilá (M.), Sánchez Imaz, Leal, Anchorena, Medero, Martín, Aguilá (J.), Román, Carreras (P.), Carreras (M.), García Lara, Borda, Ortiz, Revilla y Molina, y los Sres. Chicote, Aguirre, Soler, Ripoll, Castro, Ortiz, González, Peinador, Bermúdez, Bastián, Miranda, Delgado, Morales y Guerra.

La acción, en Montecarlo y en Nueva York, época actual.

SE VENDEN

DOS MAQUINAS ROTATIVAS, GEMELAS, MARCA «VICTORY», Y SUS ACCESORIOS. TODO EN BUEN ESTADO.

Diríjirse: Oficinas de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» ARENAL, 1. MADRID

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estáblo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir. LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA

HACIA UN NUEVO TIPO DE ESPAÑOL

XI

BELEZAS Y DEFECTOS DE LA RAZA Nuestra sociabilidad.—Indisciplina, aislamiento, egoísmo é ineptitud para la vida colectiva como consecuencia de nuestro individualismo.

Se nos dirá que el español es sociable. ¡No faltaba más! Lo somos porque el hombre lo es por propia naturaleza; lo somos arrastrados por la fuerza irresistible del destino, pero sin que la reflexión haya llevado á nuestro ánimo el convencimiento de sus enormes beneficios. Somos sociables sin finalidad práctica; es decir, prescindiendo de la razón de ser del principio social y con ella de su mayor aliado; somos, en fin, sociables en la forma, pero individualistas en el fondo.

Individualistas en esfuerzos, obtenemos como consecuencia la ineficacia en resultados; individualistas en la crítica ineficaz, impedimos el encamuzamiento de voluntades; individualistas en ideales, imposibilitamos la creación del ideal nacional.

Este individualismo nos permite, es cierto, agruparnos; pero elimina de nosotros los dotes de organizadores; este individualismo nos hace celosos de la gloria ajena, al extremo de que para escalar un puesto nos es más grato derribar al que lo ocupa que lograrlo con nuestros propios méritos; este individualismo hace difícil el mando y condicional la obediencia; en vez de poner todo el entusiasmo en el desempeño de un cargo, desarrollando nuevas iniciativas, nuestra tendencia es invadir el terreno del vecino. Este individualismo nos impide copiar lo bueno y perfeccionarlo, y entraña en el español ese anhelo de innovar, de corregir, de despreciar la obra de sus antecesores, en cualquier esfera de la vida social que se considere. Todo lo empujece y por él las fuerzas vivas del país permanecen encerradas en el estrecho marco que hoy se encuentran.

Este individualismo es causa de que en España no se haya llegado á definir ni señalar los *módulos mínimos de conceptos morales*. La amistad, la lealtad, la abnegación, la laboriosidad, por ejemplo, no tienen fijado un límite inferior, pasado el cual, los conceptos que esas palabras expresan desaparecen ó se convierten en todo lo contrario. Lo que para unos es honoroso para otros es demigrante; somos buenos con arreglo á nuestro particular punto de vista, toda vez que no existiendo los valores específicos de esas cualidades, cada uno piensa y obra á su modo.

¿Pruebas? ¡Para qué! Está tan dentro de nosotros mismos esta manera de apreciar la vida que basta fijarnos en cualquiera de sus aspectos para ver el defecto en todo su esplendor. No hay ley que no se discuta ni orden que no se critique, y de este modo el principio de autoridad se debilita y el mecanismo del Estado, como entidad política de la nación, sufre perturbaciones que dificultan el ordenado funcionamiento de los diversos organismos que lo integran.

Allá donde cuatro personas se reúnen, hay cuatro opiniones distintas. El espíritu cooperativo casi es desconocido, y mientras en otros países la mutualidad es el más firme sostén de la vida moderna, aquí se tergiversa su concepto hasta hacerlo infructuoso. Una idea, una obra, por buena que sea, más encuentra detractores que prosélitos. Únicamente se notan vestigios de esta cooperación en el comercio. De nombre existen, es cierto, muchas Asociaciones, pero en la práctica las tales sólo son grupos de hombres sin disciplina social, grupos para los cuales los reglamentos y estatutos que aceptaron voluntariamente no tienen fuerza alguna y sólo son acatados cuando así conviene á sus intereses particulares. En vez de unión, de suma de actividades para la obra que se congregaron, surge la camarilla, que desmoraliza y entorpece.

Nos falta la *unidad de pensamiento* y de ejecución; nos falta el *hizo* que a nuestras rebeldes individualidades; nada hay que congrege espiritual ni materialmente á los españoles.

Hoy que los pueblos son fuertes por la amalgama de voluntades y energías, bien se comprenderá lo suicida de este individualismo, causa soberana del difícil gobierno de las masas por el constituidas.

Nuestro individualismo, en vez de ser exaltación de la personalidad, es disolvente, separatista, productor de ineptitud para el colectivismo.

No he de perder tiempo en evidenciar el gran daño de esta ineptitud.

Nadie ignora cómo la humanidad ha ido desenvolviéndose y cómo su conquista más trascendental la constituye el paso de la vida aislada á la vida en conjunto, llegando, al cabo de siglos de progresos y mediante un encadenamiento de esfuerzos cada vez más grandes y compactos, desde el núcleo familiar al del Estado, último grado de civilización conseguido con las actuales nacionalidades.

También sabemos que el individuo se educa, se perfecciona y vive, no para sí, sino como parte de un todo que se llama sociedad, para humanidad. La capacidad de los pueblos para el ejercicio del colectivismo, marca del modo más evidente su grado de progreso. Esa fiel comprensión de la obra en comunidad, ese voluntario anulamiento del individuo ante el interés general, ese altruismo gratamente impuesto, esa capacidad para unir esfuerzos adepuestos, esa capacidad para una finalidad, que de lados que hagan factible una finalidad, son, otro modo sería imposible de realizar, son, bien lo sabéis, obra de cultura, mejor dicho, de educación social.

¿Y cuál es la educación social que recibimos los españoles? Ninguna. Cuando la oportunidad llegue, haremos ver cómo nuestra unidad carece de esta base de perfeccionamiento del individuo y de la sociedad.

Por hoy terminaremos señalando como defecto el *individualismo*, y como consecuencia del mismo la *indisciplina*, el *aislamiento*, el *egoísmo* y la *ineptitud para la vida colectiva*.

TEODORO DE IRADIER

CORREOS Y TELEGRAFOS

El telegrama de cotizaciones. He aquí otra nueva prueba de la constante actividad del infatigable trabajador que dirige la Corporación telegráfica.

ESTADO DEL TIEMPO

Toda nuestra Península se halla sometida al influjo de una extensa zona de mal tiempo, que produce chubascos en todas nuestras regiones.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA Separación del servicio. Concediósele la separación del servicio activo al segundo teniente de Infantería D. Enrique Fernández de Villacencio.

Vuelta a activo. Se le concedió la vuelta al servicio activo al comandante de Infantería D. Leopoldo O'Donnell.

Matrimonios. Le fueron concedidas reales licencias para que pudiesen contraer matrimonio al teniente auditor de tercera D. Andrés Allendesalazar, al capitán de la Guardia Civil D. Juan Abella y al primer teniente del mismo Cuerpo don Mariano Aznar.

Inválidos. Se concedió el ingreso en el Cuerpo de Inválidos al teniente coronel de Infantería D. Francisco Boluda.

Retiro. Al maestro de obras militares D. Bartolomé Remis se le concedió el retiro para Palma de Mallorca.

Comisión de táctica. Nombróse vocal eventual de esta Comisión al mayor de Intendencia D. Adolfo Meléndez.

Reemplazo. Se concede el reemplazo voluntario al teniente coronel de Estado Mayor D. Gonzalo Suárez y al comandante de Artillería D. Juan Piñana.

Eliminación de escalas. Se les ha concedido la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Carabineros al primer teniente de Infantería D. Eustaquio Heredero y de la de ingreso en la Guardia Civil al primer teniente de Infantería D. Enrique Martín López.

Concurso de obra. Hoy publicará el «Diario Oficial» un concurso para elegir una obra de «Prolegómenos de Derecho» que sirva de texto en la Academia de Intendencia.

Huérfanos. Concedióse los beneficios de ingreso y permanencia en las Academias Militares a los huérfanos D. César y D. Fernando Meana.

ASUNTOS DE MARINA Destino de embarque. Se dispuso que embarque en el «Infanta Isabel» el teniente de navío D. Antonio Perea.

Ayudantes interinos. Nombróse, en comisión, ayudante interino del distrito marítimo de Garrucha al capitán de corbeta D. Gerardo Bastillo.

Comandancia de Marina de Cartagena al capitán de Infantería de Marina D. José Gutiérrez.

Contramaestre de puerto. Destinóse a Pontevedra al contramaestre de puerto D. Nicasio Lorenzo Seselle.

Comisión. Declaróse indemnizable la comisión desempeñada por el vicealmirante D. Ramón Estrada y su ayudante personal el teniente de navío D. Pablo Hermida.

Retiro. Causa baja, por retiro, el contramaestre de puerto D. Juan Alcaraz.

Revista de abril. Se ha dispuesto la situación en que han de pasar los buques de la Armada la revista del próximo mes de abril.

Excedente. Concedióse el pase a la situación de excedente al capitán de navío D. Ramón de Carranza.

Idem al capitán de corbeta de la escala de tierra D. Guillermo Colmenares.

Idem al jefe de igual empleo y escala D. Salvador Guardola.

Idem al teniente de navío D. Demetrio López Tomasety.

Eventualidades. Destinóse para eventualidades del servicio en Ferrol al capitán de fragata D. Fernando Brugetas.

Idem para eventualidades en la corte al capitán de corbeta D. Ignacio Martínez y García.

Exámenes. Aprobáronse, con carácter provisional, las reglas para el régimen y gobierno de los Tribunales de exámenes de ingreso en el Cuerpo de obreros torpedistas.

Telegramas oficiales

ALCOY. Se han declarado en huelga los obreros laneros.

OVIEDO. En la mina Modestia, de Sama, se han declarado en huelga 300 obreros por haber sido impuesta una multa a ocho de aquéllos.

PALENCIA. En Guardo han celebrado un mitin los huelguistas, con orden completo.

LADRONES DE GABANES

La Policía trabaja activamente para descubrir la organización de una sociedad, que incuestionablemente existe, de ladrones de gabanes.

Todos los días son presentadas en la Dirección general de Seguridad denuncias por robos de gabanes en distintos cafés.

Anoche robaron, que se sepa, cuatro abrigos en otros tantos cafés.

No hace mucho tiempo la Policía de la primera brigada de investigación detuvo a tres ó cuatro individuos complicados en otros tantos robos.

Uno de los detenidos era un extranjero. Con él trabajaban dos muchachos, elegantemente vestidos, que concurrían a tertulias en distintos cafés y que han dejado en poco tiempo a cuerpo a la mayoría de los contertulios.

El Sr. Zorita. El director de Obras públicas, Sr. Zorita, continúa enfermo, no habiendo asistido a su despacho oficial.

La Comisión valenciana. Esta Comisión celebró una extensa conferencia con el ministro de Fomento para pedirle la construcción de obras públicas con objeto de aliviar la crisis obrera.

El ministro ordenó inmediatamente que le pudiesen a la firma la real orden anunciando a subasta pública la construcción del ferrocarril de Valencia a Alicante.

El problema del carbón. Una nutrida Comisión de pesqueros ha vi-

sitado al marqués de Cortina para exponerle que no tienen carbón sus barcos y que si para el día 1.º de abril no se lo puede facilitar el Estado, tendrán que amarrar sus barcos.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA El director general de Primera enseñanza ha firmado los traslados de la real orden concediendo medallas de oro de la Mutualidad Escolar a los Sres. Altamira, Bullón (D. E.) y Andrade.

Dice el Sr. Burell. En su conversación con los representantes de la Prensa, manifestó el ministro de Instrucción pública que acababa de entregar su nombramiento de profesor de la Escuela de Pintura al tantas veces laureado artista don Julio Romero de Torres, nombramiento que había acordado de conformidad con la propuesta unánime del Consejo de Instrucción pública.

Refiriéndose el Sr. Burell a los trabajos que realiza en la confección del presupuesto para el año próximo, dijo que los estaba terminando, pudiendo desde luego adelantar que llevará a él la consignación ó aumento necesario para que desde 1.º de enero de 1917 el sueldo del maestro no sea inferior a mil pesetas.

También recibirá gran impulso en el presupuesto las obras destinadas a construcción de edificios para escuelas públicas y reparación de monumentos nacionales.

En cambio, se introducen importantes economías en otros capítulos del presupuesto de carácter burocrático.

El Sr. Burell ha dispuesto que se activen las obras de la Clínica de Obstetricia y Escuela de Matronas, edificio suntuoso que se está construyendo, y que sostendrá el Estado, habiendo quedado muy satisfecho de la visita que, sin previo aviso, realizó ayer a dichas obras.

Ha visitado al ministro una Comisión de alumnos de la Facultad de Medicina para exponerle que no cuentan con los medios necesarios para realizar sus estudios prácticos de clínica, pues la mayoría de las veces carecen del material indispensable para ello.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

El Sr. Burell prometió a la Comisión reunir inmediatamente a los profesores de San Carlos y, todos de acuerdo, procurar que a los alumnos no les falten los elementos necesarios para realizar sus prácticas y estudios.

AVISOS UTILES

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, 1.º centro.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. PEREZ MARTIN, ALCALA, 9 Farmacia Bonald, Núñez de Arce, 17. Y PRINCIPALES FARMACIAS

LA JURISPRUDENCIA AL DIA Revista de sentencias. Unica que publica las del Supremo apenas dictadas. Pliegos encuadernables, con índices a fin de año. Declarada de utilidad por real orden de Gracia y Justicia; es indispensable a los profesionales del Derecho. Cuenta nueve años de publicación. Director: D. JOSE ALVAREZ ARRANZ. Suscripción: 1,50 al mes.—MAYOR, 46. MADRID.

BAÑOS DE FORTUNA INAUGURACION del nuevo Servicio de Automóviles el día 1.º de abril entre la Estación y el Bañerío. Temporadas oficiales: 1.º abril a 30 junio; 1.º septiembre a 30 noviembre. CATARROS--REUMA--ARTRITISMO Folletos: al administrador (provincia de Murcia.)

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Ceperilla fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel.º 3.062.

INFANTA ISABEL.—6,30 (doble), Los gabletes.—10,15 (especial), Gente distinguida y Los gabletes. APOLO.—(26 vermouth de gran moda).—6 (doble), Niñón (reestreno) y La patria de Cervantes.—10,15 (especial), El gallo de oro.—11,30 (especial), La patria de Cervantes.

ZARZUELA.—(Jueves de moda).—6, Las alegres chicas de Berlin.—10,30, Las alegres chicas de Berlin.

ESLAVA.—6 (doble), La mujer ideal (tres actos).—10,30 (doble), El capricho de las damas (tres actos).

COMICO.—10 (doble), Miss Cañamón (estreno).

CERVANTES.—6,30 (sección vermouth), La bendición de Dios (dos actos en tres cuadros).—10,30 (doble), La bendición de Dios.

NOVEDADES.—6, La granja de los amores.—7,15, Matías López.—9,15, Las mujeres malas.—10,15, El gran simpático.—11,45, Los dos fenomenos.

COLISEO IMPERIAL.—(Gran moda).—5,30, Mil duros y mi mujer (reestreno).—6,30, Casta de ruinas (especial).—9,30, Caba fina.—10,30, La sobrina del cura (especial).

ALVAREZ QUINTERO.—7 (especial), El agua milagrosa, debut de Dorita y Silverdi, bailarinas, y éxito del notable ventrílocuo Moreno.—11 (especial), El amor a oscuras, las notables bailarinas Dorita y Silverdi y éxito del extraordinario ventrílocuo Moreno?

El viernes, repatriación de la sensacional Emilia Benito.

ROMEA.—Cine-ma y Varietés.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—Coralina D'Orsay, Candida Cortés, Tom Mills, Estrella de Valencia, Avelina García, Nihilisa, Zoula de Bonca y María Esparza.—Lunes y sábados aristocráticos.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(26 jueves selecto).—De 5,30 a 11.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—Magnífico estreno: El filo de las espadas (cuatro partes).—Otro estreno: Los amos de Nicette.—Éxito formidable é indiscutible: La evasión del muerto (cuatro partes, 1.500 metros), ¡memorable! ¡fantástico! quinto asunto de Los vampiros (El sucesor de Fantomas), proyectada ante SS. MM. con éxito brillante y exclusiva de esta Empresa.—Triste noche de boda (tres partes), muy interesante. La revancha de Langosino y otras.—El domingo, tres formidables estrenos: Los ojos que fascinan (seis partes, 2.000 metros, hora y media de duración), sexto asunto de Los vampiros, El oblatillo (cuatro partes), creación de la eminente y bellísima Hesperia, y Bajo la dominación del sueño (cuatro partes), sensacionalísimo.

MARTIN.—Gran Cinematógrafo.—Sección continua de Cinematógrafo.—Grandiosas cintas.—Los misterios de Nueva York (nuevo episodio).—Tarde y noche presentación del colosal Trio Lara.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo de moda.—El jueves, tres secciones, a las 5, infantil; 7, aristocrática, y 9,30.—Extraordinario éxito de El hombre sin nombre, gran drama sentimental de 1.500 metros y cuatro partes, de Ast es la vida, entrelasada comedia, y de Oiga, Mabel (comedia).—Estreno del décimo episodio de Los misterios de Nueva York, la película sin rival, por las emocionantes escenas de su argumento, y de Charlot y Fairy en el café, sumamente comica y de extraordinaria gracia.—Butaca, 0,40.—Pronio: Christva, grandioso acontecimiento.

SALON DORE.—Sección de Cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estreno del décimo episodio de Los misterios de Nueva York: cada serie una nueva ovación.—Exitos: Triste noche de boda (1.100 metros, Gaumont).—El hombre sin nombre (1.800 metros) y Así es la vida (900 metros).

EL CARTEL DE HOY

REAL.—9, Función extraordinaria a beneficio del Cuerpo de coros.

PRINCESA.—9,15 (beneficio de María Guerrero), El Gran Capitán (estreno) y Viva el difunto!

ESPAÑOL.—6 (especial a precios especiales), Cabrita que tira al monte... 10 (103 de abono) (popular a precios populares), Cabrita que tira al monte...

COMEDIA.—5,30 (matinée), El infierno.

10, El infierno.

LARA.—6, Segundo concierto del segundo grupo de Rubinstein.

10,30 (especial), Los intereses creados (dos actos) y La Argentina.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

ATENEOS DE MADRID

El jueves 30 del actual, a las seis y media de la tarde, dará el Sr. D. José Ubeda Correal una conferencia, correspondiente a las organizaciones para la sección de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, y disertará sobre el tema siguiente: «La industria química en la guerra actual, Servicios sanitarios.»

A las seis en punto, el Sr. D. Adolfo Hi-

WOTAN

Oposiciones en Telégrafos. El director general de Comunicaciones ha sometido a la firma del ministro de la Gobernación una real orden, que hoy publicará la «Gaceta de Madrid», y por virtud de la cual se convoca a oposiciones para cubrir cincuenta plazas de aspirantes en la escala auxiliar de Contabilidad y Oficinas del Cuerpo de Telégrafos.

La Administración de Correos de Egipto ha comunicado a la Dirección de Correos de España, por medio de la oficina internacional de Berna, que a partir de esta fecha queda prohibido el cambio de tarjetas postales ilustradas entre dicho país y los demás de la Unión Postal Universal.

La Caja Postal de Ahorros. El comisario regio de Primera enseñanza, de Alicante, D. Francisco Alberola y Cantarac, ha dirigido al Sr. Francos Rodríguez una comunicación, en la cual le manifiesta que para asociarse a la labor patriótica que representa el fomento de la Caja Postal de Ahorros, tiene el propósito de fundar en ella una libreta de cien pesetas, dos de cincuenta, dos de veinticinco, y cincuenta de cinco, para que sirvan como de premio a los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas, sobre las cuales ejerce jurisdicción, que más se distinguen en sus estudios y comportamiento durante el año actual.

Es de advertir que la expresada provincia levantina es de las que figuran en primer término entre las impositoras de la Caja Postal de Ahorros, hasta el punto de que el número de ellas ascienden a 1.831, que representan un total de 63.262 pesetas.

Por su parte, «El Diario de León» se asocia al fomento y desarrollo de la Caja Postal de Ahorros, encabecando una suscripción para regalar a los niños y niñas que concurrían a la Fiesta del Arbol, en dicha ciudad, sellos de ahorro para que puedan llegar a constituir una imposición en la misma.

Oposiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los opositores siguientes: Primer Tribunal: D. Valentín Fernández Navamuel, D. Valentín Fernández Ocaña, D. Gabriel Fernández Pastor, D. Maximiano Fernández del Rincón, D. Angeles Francisco Fernández, D. Lorenzo Fernaud y Marín, D. Alberto Fernández Montesinos y don Joaquín María Ferrando Cañazares. Segundo Tribunal: D. Félix Venancio Fernández, D. Félix Fernández Vicente, don Eulogio Ferreiro Izaguirre y D. Armando G. Flores Zapata.

La correspondencia. Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Burdeos, Portugal, Gibraltar y Nueva York. Hoy sale para Fernando Poo, Filipinas, Golfo de Guinea, Japón, China y Corea.

Ministerio de Cultura

SEMANA SANTA Y LOS GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

Almacenes únicos para comprar barato. Telas y Adornos para vestidos y todo lo más nuevo que indica la moda. Gasas para vestidos a 1,20 el metro y Tules negros bordados a 1,75.

Pasamanerías, a 0,15. Encajes bordados, a 0,85. Galones de adorno a 0,15; etc., etc. Por 1,25. Guantes de hilo; y de seda largos, por 2,50. Gran surtido en enaguas blancas con encajes y bordados, 1,95.

Viuda de Isidoro García Villa.-15, PUERTA DEL SOL, 15. MAYOR Y MENOR ENTRADA LIBRE

Nota.—Suplicamos a todos nuestros distinguidos y numerosos compradores reclamen al hacer sus compras los cupones de regalo que les da derecho a poder obtener 500 pts. mensuales en metálico. Cada 3 pts. de compra tienen derecho a un cupón.

CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pts kilo Mezcla Moka, Caracas, Bloy P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Plaza de Santa Ana, 12

SEPTIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Josefa Pelayo y Gowen VIUDA DE BEA MARQUESA VIUDA DE BELLAMAR Falleció en París el día 30 de marzo de 1909

Molinos - Compro machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas. - Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

BANDEJAS repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendi baratos. Antigua Platería de López. - 4, Zaragoza, 4.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

VIGOR Se obtiene rápidamente con la antigua y renombrada Pomada Fortificante, de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la 1.ª fricción. 10 pts. bote. Va por correo. F. Gayoso, Arenal, 2, y Martín y Durán, Capellanes, 10.

SALDAMOS a precios baratísimos por fin de temporada, todas las existencias en gasas, cintas, sedas, flores, adornos, etc. Sombreros Primavera, gran moda. TINTOREROS, 3, SALDOS.

Para quitarse ese grillete... Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr Gustin

PAPEL WILSON Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Emadidos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

SERVICIO URGENTE de transportes a domicilio La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férrreas de Atocha y Norte a esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas a domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo a diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos.

On cherche à acheter Denrées alimentaires pour bétail de chaque genre. A. Sauter, Wil. (Suisse.) Consommation exclusivement en Suisse garantie par l'Etat.

CONTRATACION DE FINCAS Compra y venta de casas en Madrid y fincas rústicas en provincias. Hipotecas en Madrid al 6,00; segundas hipotecas, siendo la 1.ª del hipotecario, del 6 al 7,00. Montero, 45 al 49, pral. Horas 5 a 8. Teléfono 3.907.

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.442

TOS FERINA Se cura en breves días con las GOTAS NOEL. No se fatiga al niño, puesto que su uso es en inhalación. Precio del frasco, 5 pesetas; por correo, 5,50. Borrell, Puerta del Sol, 5, farmacia. Por mayor, Centros Especialidades.

BARRIO DE SALAMANCA Terminada la nueva y espléndida casa de la calle General Orán, número 19, entre las de Velázquez y la Gasca, con fachada al Mediodía, puede visitarse. Gran confort, 15 piezas, alquiler módicos, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos W. C., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etc.—Hay garages.

MUEBLES Los mejores y más baratos con facilidades en el pago. 15, Pasa. 15. Casa de Frutos.

VELAZQUEZ, N.º 73 En esta magnífica casa quedan algunos cuartos para alquilar. Gran confort, 15 piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, 2 W. C., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etc.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELES, RESTAURANTES Y DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, «Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina». Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que preserva la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ACADEMIAS Academia corte confección, sistema práctico Anglo-Francés. Preparación patrones y prendas a la medida. Precios módicos. Oimo, 21.

ALMONEDAS Almoneda urgente toda la casa hay piano, pianola y colchones. Valverde, 14, bajo.

ALQUILERES Cuartos, desde veinte duros. Entarimado, baño, ascensor, lavadero, escalera, servicio. Tutor, 18.

Señora joven cede gabinete magnífico, independiente. San Bernardo, 11, puesto libros.

Cedo sin, gabinete-alcoba exterior, a caballero formal. Razón: Montero, 13, anuncios.

COMPRAS Compro alhajas, abanicos, antigüedades, pianos, pianolas, ensajes, muebles antiguos, máquinas escribir y fotografías. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

CONSULTAS Cirugía, Ortopedia y ginecología. El mayor surtido y economía encontrarán comprando en el Bazar Quirúrgico de La Cruz Roja. Francisco Núñez, sucesor de Semart, Carretas, 13, Madrid. (Frente a Pombó y Gobernación.)

ALMONEDAS Doctor Polo. Nervios y mentales. Consulta y cartas. Abada, 23, principal.

ENSEÑANZA Francés, Inglés. Clase particular diaria, 60 pesetas. Alternas, 35. Lectura, traducción, 15. Conversación, 10. Español, extranjero. Barbin, Puerta del Sol, 11.

Ayudantes Obras públicas. Academia Bringas, exclusiva. Pidas reglamentos. - Montero, 35 (pasaje).

FERROCARRILES. Preparación por empleados Compañía Norte. San Bernardo, 5.

ESPECIFICOS VINO Corebrina. Doctor Ortiz. Acreditado dinamógeno que da en seguida fuerza a débiles y ancianos. Viciosa pronto. Jamás da a 5 pesetas. Farmacia, Prim, 13.

ANEMIA, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil, Vejez prematura, curansa con vino Postado Victoria. Hotel, 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

ANISOSA. Bicarbonato de sodio. Anisosa. Sustituye con ventaja al bicarbonato de sodio, en las afecciones del estómago. Caja, 0,50. Farmacia del doctor Benedito. - San Bernardo, 41, y principales farmacias.

PARA venta específico éxito seguro, deso Droguería-Parfumería, buen tanto por ciento venta nota; si conviniere a medias. Escribid a Enrique B. Martínez. Pérez Galdós, 9, principal.

INDUSTRIAS Impermeables ingleses. Los más prácticos y económicos. Bazar Quirúrgico de La Cruz Roja, Francisco Núñez, sucesor de Semart, Carretas, 13, Madrid. (Frente a Pombó y Gobernación.)

OFERTAS Y DEMANDAS Capitalistas. - Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. - Informes: Señor Ganoy, Concepción Jerónima, 25, segundo: seis-nueve.

MUEBLES, restaura, construyes y embala, pronto y económicamente. Cava Alta, G. Ballesteros.

MÁQUINAS de escribir. Taller de reparaciones, piezas, recambio, abonos de limpieza y conservación. - Bosch. Pérez Galdós, 9.

REGALO siempre las maderas con caibón; quedan como nuevas. Pidas en cacharrerías y ultramarinos. A 10 y 20 centimos. Depósito: Pez, 26, comestibles.

PISOS de goma. Se ponen en calzado, a 6,50. Depósito de tacones de goma. Relatores, 10, La Madrida.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Joven capitán del ejército Jingles desearia establecer correspondencia con señoría española joven y agraciada. Capitán Gibborn, H. Q. 5th Cavalry brigade, B. E. F. - Francia.

CALIENTABANOS eléctricos son económicos y sin los inconvenientes de otros sistemas. - Prospectos: Taller Electrotécnico «Volta». Romanones, 3 y 5, Madrid.

MANIQUES «Stard» Se instalan exposiciones. Academia de corte, Fuencarral, 43.

SELLOS correos antiguos. Hermsolilla, 8.

NEGOCIO seguro administración por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once a una casa, la más antigua (sigue) de Madrid, no tiene sucurales.

Para fomentar negocio industrial, de grandes resultados, falta socio capitalista. Detalles, Siete Julio, 4, señor Morcillo.

En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico se desea piso exterior interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse a Barnabé García, Arenal, 1.

Policia particular. Vigilancia personal. Investigaciones para matrimonios, divorcios, testamentarias, pleitos, comercio y para toda clase de asuntos. - Sección especial exclusiva para señoras, Churruga, 15, entresuelo derecha; de once a cinco.

Señoras: Sombrero: adornos, 20 modelos diferentes, a precios baratísimos. Invito numerosas clientas visite esta acreditada casa, muy especial para lutos. No confundirse. Montero, 16, principales.

Se venden diez libros coram de catedras, hermosos ejemplares en vitela: encuadernación de época. Plaza del Callao, 1.

Ingeniero, desea socio capitalista para negocios técnicos, de resultado positivo. Ofertas: Lista de Correos, Julio García Conde.

Para Laboratorios, Hospitales, Bañeros, etc. Hermsolilla, 86, Madrid.

Ucendo, Mayor, 49 y Cruz, 14. Bombillas metálicas de 5 a 50, 1,20; idem metal T, 1,40. Aparatos eléctricos, vajillas, lavabos, comparad; imposible más barato.

Discos 29 centímetros, dobles, a 5 pesetas. Preciosas y baratas máquinas para discos. Trust Grafónico, Cruz, 17.

Graduación gratuita de la Vista. Especialista mister Yvo, del Instituto Oftálmico de París. Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists. Alcalá, 14.

Optica Lentes con cristales Lens-plaques, únicos evitando la refracción de la luz, reconocidos científicamente. Carretas, 8.

PRESTAMOS Dinero directo en hipotecas, usufructos, automóviles y otras garantías. Ballesteros, 5, 2.º De 4 a 8.

Se reciben anuncios para esta sección en la Agencia de Publicidad LA ANUNCIADORA, calle de la Magdalena, número 19, segundo derecha.

VENTAS Guantes precio fábrica. Bastones, paraguas. Carretas, 8, Tienda.

ALHAJAS, relojes, bisutería. Amantinas escribir, escopetas, mantones Manila, bordados, lisos, baratísimos. - San Bernardo, 1.

MANTONES Manila, bordados, lisos, enorme surtido, sin aumentar precios. - Calatrava, 3.

LÁMPARAS de filamento medio. Lámparas de 5 a 50, 1,25. Magdalena, 18.

PARAPUENTES y material eléctrico más barato que en ninguna otra parte. Magdalena, 18.

Se reciben anuncios para esta sección en la Agencia de Publicidad LA ANUNCIADORA, calle de la Magdalena, número 19, segundo derecha.

VENDEN magníficos ejemplares. Griffon gris, Pomerania blanco. José Picón, 16, bajo. Guindalera.

BARRAS doradas para tapetes, visillos y escaleras, burletes franceses de felpa, automáticos, gomas invisibles y corrientes desde 10 céntimos; baterías de coches, artículos chimenea; coleras, filtros (sigue)

PARA agua, cerraduras inglesas, herrajes finos, cajas para valores, toalleros, esponjas, cuchillería fina, jantinas, etc. Precios económicos. Ferretes de Oruña, Peligros, 6 y Corredora, 84, junto a San Ildefonso.

Particular vende automóvil 14-15 y landau dos capotas, gomas, baratísimo. Gobernador, 20; días a una.

Véndese mostrador nogal, vitrinas, armario lunas, propio para tienda. Fuencarral, 27, primera derecha.